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„És éneklik Mózesnek az Isten szolgájának énekét, és a Báránynak énekét, ezt mondva: 
Nagyok és csodálatosak a Te dolgaid, mindenható Úr Isten; igazságosak 

és igazak a Te utaid, óh szentek Királya!” (Jelenések 15,3.)
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Előszó
Egy ember élete sokmilliónyi pil-
lanat összessége a fogantatástól 
a fizikális halál másodpercéig. 
Számtalan csoda, különböző meg-
próbáltatás, öröm és szomorúság, 
nevetés és könnycsepp, szeretet és 
harag, együttérzés és gyűlölet, ta-
nulás és okulás, békesség és nyug-
talanság, jóllakottság és éhezés, 
érzések és érzelmek sokasága tölti 
meg élete során. Az Újszövetség-
ben a négy Evangélium Isten Fiá-
ról számtalan sok, egy ember éle-
tére szóló értékes pillanatot mutat 
be gazdagon, minden ember szá-
mára. De…, van egy részletgazdag 
hét az ÚR Jézus életéből, amely 
„megrengette” a Mennyet és a 
Földet. Ez a Nagyhét, és az azt kö-
vető hét első napja, amikor is azon 
a vasárnapon feltámadt a halottak 
közül. Hallelujah! Az Ő élethez 
való viszonyulásának szenvedélye 
a Te szenvedélyed is? 
Minden kedves Olvasónak Szere-
tetteljes, áldott Húsvét ünnepet 
kívánok a szerkesztői csoport ne-
vében!

szerkesztő
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Köszönjük, ha adományával támogatja a lap folyamatos megjelenését!

„És megmutatta nekem az élet vizének tiszta 
folyóját, amely ragyogó, mint a kristály, az 
Istennek és a Báránynak királyiszékéből jön ki” 
(Jelenések 22,1.)

„Tudva, hogy nem veszendő holmin, ezüstön vagy 
aranyon váltattatok meg a ti atyáitoktól örökölt 
hiábavaló életetekből; Hanem drága véren, mint 
hibátlan és szeplőtlen bárányén, a Krisztusén: Aki 
eleve el volt ugyan rendelve, a világ megalapítása 
előtt, megjelent pedig az idők végén ti érettetek, 
Akik Őáltala hisztek Istenben, Aki feltámasztotta 
Őt a halálból és dicsőséget adott neki; hogy a ti 
hitetek reménység is legyen Istenben. …” 
(I.Péter 1,18-21.)

Online igehirdetések: www.hbrefkalvinter.hu/Média/Jó hírt hallhatsz!

Online áhítatok: www.hbrefkalvinter.hu/Média/Láss, ne csak nézz!/Futó kockák rólunk

„Minden lélek dicsérje az Urat! Dicsérjétek az Urat!” (Zsoltárok 150,6.)
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A feltámadás távlata

Manapság az igehirdetések-
ben kevés szó esik az örök 
életről. Sokan keserű ta-

pasztalatokra gondolva idegenked-
nek e témától, mert láttak már arra 
kísérletet, hogy egyes politikai erők 
meg akarták valósítani az igazságos 
társadalmat, - igaz, itt a földön -, de 
valami egészen más lett belőle.

Vannak, akik a mesék világába 
utalják egy olyan új ég és új föld gon-
dolatát, amelyben igazság lakozik. 
Fiatalok megkérdik: egy ilyen állapot 
nem lesz az ember számára „döguna-
lom”? Sehol egy kis akció, sehol egy 
jó kis verekedés?…

Keleti vallások azt hirdetik, hogy a 
jó és a rossz harmóniájára kell töre-
kednünk, hiszen fény és árnyék ál-
landó kísérője az emberi életnek.

De valóban? Nem lehet, hogy mély-
ségesen földhöz ragadt gondolkozá-
sunkkal öntudatlanul is bűneinket 
mentjük, mintha azok „természetes” 
velejárói lennének az emberi élet-
nek? Ha ez igaz lenne – gondoljuk 
csak végig - teljesen értelmetlenné 
és fölöslegessé válna a kereszt, Jézus 
Krisztusnak a bűneinkért vállalt kín-
halála! (Zsidók 9,22)

Az egyik konfirmációi kérdés így 
fogalmaz: „Mi a kereszt jelentősé-
ge? - A kereszt nélkül nem tudnánk, 
hogy Isten mennyire gyűlöli a bűnt, 
és hogy mennyire szeret bennünket!”

Észre sem vesszük, de már a zsige-
reinkbe ivódott a vétek. Tapasztaljuk 
ugyan, de a Biblia nélkül nem tud-
juk, hogy miért ilyen a világ, és hogy 
mennyire más is lehetne, ha igazság-
ban élnénk! A teremtő Isten azonban 
nem adta fel: megtervezte és meg 
fogja valósítani az új eget és új földet, 
az örök életet, amelyben végleg igaz-
ságosság uralkodik.

Három kérdést vizsgáljunk most 
meg erről az újfajta létezésről: 
1.) Milyen lesz?   2.) Miért lesz?   3.) 
Kié lesz?

1.) Sokféle fantáziálás, bölcs és naiv 
elképzelés látott már napvilágot 
az örökkévalósággal kapcsolatban. 
Egyesek szerint ájtatos, pufók an-
gyalkák népesítik be ezt a világot, s 
valahogy ránk is ilyen sors vár. De 
vegyük észre, hogy ez a beállítás csak 
az elidegenítésünket szolgálja! Hi-
szen a mai ideálok a kemény férfi, és 
a határozott, sikeres nő. Egy szende 
angyalvilágba nem kívánkozik ma-
napság senki. Csakhogy a Biblia sze-
rint az angyalok határozott, értelmes 
és akár hadrendbe is állítható lények, 
akiknek éppen az a legnagyobb di-
csőségük, hogy a mindenség Urát 
szolgálják!

Keveset tudunk a mennyei világ 
részleteiről, de például az Ezékiel lá-
tomásában szereplő különös jármű-

vek (Ez. 1.) akár az angyalok „techni-
kai civilizációjáról” is árulkodhatnak, 
- látásom szerint ugyanis itt sokkal 
inkább erről van szó, mint valamiféle 
UFO jelenségről.

Az új égről és új földről elég ne-
künk azt tudnunk, hogy radikálisan 
új lesz, csodás lesz, és a bölcs, vég-
telen fantáziájú Úr mellett sohasem 
fogunk unatkozni! Erre is igaz: „Amit 
szem nem látott, fül nem hallott, 
embernek szíve meg sem sejtett, azt 
készítette el Isten az őt szeretőknek.” 
(1.Kor.2,9)

2.) Valójában sokkal izgalmasabb 
kérdés, hogy egyáltalán miért lesz új 
ég és új föld? Miért kell e mindenes-
tül jónak teremtett világot (1.Mózes 
1,31) elemeire bontani, alapvető tar-
tóerőit megrendíteni? (Márk 13,25) 
Amibe annyi bölcsességet és energiát 
fektetett a Teremtő! Aminek fenntar-
tásával annyit törődött!

Miért lesz mindezek helyett új? 
Mert Ő felmérte és kimondta: Ez 

így nem mehet tovább! „A bűn zsold-
ja a halál!” (Róma 6,23) Az ember 
ön- és környezet pusztító útját le kell 
zárnia, hiszen Isten igazságossága 
nem tűrheti a végtelenségig a gazság 
tombolását. (Róma 3,12-17)

Az ember bűne radikális változást 
hozott a világ sorsában, s ez így nem 
mehet tovább, nem mehet a végte-
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„Mert hárman vannak, Akik bizonyságot tesznek a Mennyben, az Atya, az Ige és a Szent Lélek: és ez a három Egy.” (I.Jn 5,7.)„Mert hárman vannak, Akik bizonyságot tesznek a Mennyben, az Atya, az Ige és a Szent Lélek: és ez a három Egy.” (I.Jn 5,7.)

1. Az éneklőmesternek az altashétre; Dávid miktámja; mikor Saul elől a barlangba menekült. 
2. Könyörülj rajtam, oh Isten könyörülj rajtam, mert Benned bízik az én lelkem; és szárnyaid árnyékába menekülök, amíg elvo-

nulnak a veszedelmek. 
3. A magasságos Istenhez kiáltok; Istenhez, Aki jót végez felőlem. 
4. Elküld a Mennyből és megtart engem: meggyalázza az engem elnyelőt. Szela. Elküldi Isten az Ő kegyelmét és hűségét. 
5. Az én lelkem oroszlánok között van, tűzokádók között fekszem; emberek között, akiknek foguk dárda és nyilak, nyelvük pedig 

éles szablya. 
6. Magasztaltassál fel az egek felett, oh Isten! Mind az egész földön legyen a Te dicsőséged! 
7. Hálót készítettek lábaimnak, lelkem meggörnyedt; vermet ástak én előttem, de ők estek abba. Szela. 
8. Kész az én szívem, oh Isten, kész az én szívem; hadd énekeljek és zengedezzek! 
9. Serkenj fel én dicsőségem, serkenj fel te lant és hárfa, hadd keltsem fel a hajnalt! 
10. Hálát adok neked, én Uram, a népek között, és zengedezek Neked a nemzetek között. 
11. Mert nagy az egekig a Te kegyelmed, és a felhőkig a Te hűséged. 
12. Magasztaltassál fel az egek felett, oh Isten! Mind az egész földön legyen a Te dicsőséged!

Zsoltárok könyve 57. fejezet

„Az ő ígérete szerint új eget és új földet várunk, amelyben igazság lakik.”
(2.Péter 3,13.)
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„Dicsérjétek Őt angyalai mind; dicsérjétek Őt minden Ő serege!” (Zsoltárok 148,2.)

lenségig, mert egyáltalán nem „ter-
mészetes”, hogy a bűn uralkodik a 
világon! Isten soha nem kötött bé-
keszerződést a bűnnel, ezért csak 
az ítéletnek valami félelmes várása 
maradt fenn az emberiség számára 
(Zsidók 10,27), akár hiszi ezt a világ, 
akár nem.

„Íme, mindent újjá teszek” (Jel. 
21,5) – jelentette ki az Alkotó, mert 
nincs helye a bűn és az igazság har-
monizálásának. (Talán furcsa, de jól 
érthető példa: Egy egészen kis ar-
zénnal összekeverve a legfinomabb 
pohár tej is halálos méreggé válik…)

Miért lesz új ég és új föld? Mert a 
minket féltő szeretettel szerető Isten 
közöttünk akar lakni, sőt sátorozni! 
(Jel. 21,3) Meghitt, közvetlen kap-
csolatban akar élni az övéivel, mint 
ahogy az Édenkertben tette erede-
tileg. Igenis a paradicsomi állapotot 
akarja visszaidézni, és örökre fenn-
tartani. Erre a gyengéd, szeretetteljes 
közösségre teremtettünk, s ez nem 
életidegen, hanem a legéletszerűbb 
lét az ember számára! (mint hal a 
vízben) Az egyetlen közeg, amiben 
boldog lehet. E szeretetkapcsolat 
szépségét még a legszebb szerelemes 

versek is csak halványan, töredéke-
sen tudják visszaadni. (Pl.: Shakes-
peare: 75. Szonett; Petőfi: Szeretlek, 
Kedvesem) Nem az az igazságosság 
és szentség az életidegen, amit Isten 
elkészített, Krisztus pedig drága vé-
ren megváltott, - hanem a bűn marad 
az mindörökre!

3.) A legizgalmasabb kérdés viszont 
az, hogy kié lesz az örök élet? Lesz-e 
a tiéd is, kedves Olvasóm? Ha komo-
lyan vesszük a Biblia szavait, hogy 
ti. „nem megy be oda semmi tisztá-
talan” (Jel. 21,27), mert „ott igazság 
lakozik”, akkor nekünk mi keresni 
valónk lesz ott? Mennyei Atyánk a 
titkos bűneinket is jól ismeri, s Nála 
nem létezik a kis vagy nagy bűn ka-
tegóriája, hanem csak: tiszta vagy 
tisztátalan indulat, gondolat és cse-
lekedet.

Igen, az új és az új föld egyikünk-
nek sem jár. Egyikünk sem mondhat-
ja majd a szent és bűngyűlölő Isten 
előtt: „Kérem, mert megérdemlem!” 
(Róma 3,10)

Sírtál-e már a teljes méltatlansá-
god fölött, mint János afölött, hogy 
még a mennyben sem bizonyult mél-

tónak senki az élet könyvének kinyi-
tására? (Jel. 5,4) Rádöbbentél-e már 
arra, hogy külső, felső segítség nélkül 
nincs osztályrészed az örökkévaló-
ságban? De mégis légy bizakodó, 
mert „győzött a Júda Oroszlánja” 
(Jel. 5,5) Mennyei Atyánk bűnné tet-
te és megbüntette értünk és helyet-
tünk az Úr Jézust, hogy mi így Isten 
igazaivá lehessünk! Az új égen és új 
földön azok az igazzá nyilvánított 
emberek lakoznak majd, akik Jézus 
Krisztus helyettes áldozatát hittel 
elfogadták, és Neki adták földi életü-
ket! Jöjjetek, legyünk mi ezek az em-
berek! „Ébredj fel, aki alszol, támadj 
fel a halálból, és felragyog neked a 
Krisztus.” (Efézus 5,14) „Valljátok 
meg azért egymásnak bűneiteket, és 
imádkozzatok egymásért, hogy meg-
gyógyuljatok. Nagy az ereje az igaz 
ember buzgó könyörgésének.” (Ja-
kab 5,16) Ámen!

Somogyi László
lelkipásztor
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„A reménységnek Istene pedig töltsön be titeket minden örömmel és békességgel a hivésben, 
hogy bővölködjetek a reménységben a Szent Lélek ereje által.” (Róma 15,13.)

ÉNEKEINK

Dicsőség néked Istenünk
Ez a szép húsvéti ének már nem is-
meretlen számunkra. Több száz éven 
keresztül hangzott fel protestáns 
gyülekezetekben, mégis számunkra 
új, mert csak most került be az éne-
keskönyvünkbe (510. sz.). Az ének 
örömteli, az eltelt évszázadok ellené-
re is friss, sodró erejű.  
Az ének szövegírója Michael Weise 
(1488-1534) német teológus, ének-
író, akit protestáns reformátorként 
és himnuszíróként tartanak számon. 
Életútjával kapcsolatban fontos 
megemlíteni, hogy pályáját ferences 
rendi szerzetesként kezdte, de mi-
vel áttért Luther Márton tanítására 
ez elég volt ahhoz, hogy kiutasítsák. 
1518-ban felvételt nyert a Cseh Test-
vérek rendjébe, előbb prédikátora, 
majd felszentelt papja is lesz a Test-
véri közösségnek. 1531-ben a korai 
protestáns kor legátfogóbb himnusz 
gyűjteményét jelentette meg. A gyűj-
temény 157 himnuszt tartalmazott, 
amelyekből 137-nek írta a szövegét, 
amelyet nem latin, hanem német 
nyelven énekeltek. Ez a húsvéti éne-
künk is (Gelobt sei Gott im höchsten 
Thron) ebben az énekgyűjteményben 
jelent meg. Az ének a húsvéti történet 
eseményeit eleveníti fel. Az ének Is-
ten dicsőítésével indul, aki irgalmas 
szeretettel megtervezte az emberiség 
megváltását és a Fiú Isten, aki ezt en-
gedelmesen megvalósította. „…ele-
get, Ő tett miértünk” (1. vsz.). A 2. 3. 4. 
versszakokban a húsvéti események 
jelennek meg előttünk. Az üres sír, az 
angyal megjelenése, amely megdöb-
benti a sírnál megjelent asszonyokat. 
A tanítványok előbb kételkednek, de 
aztán emlékeznek Jézus szavaira. „…
az Emberfia emberek kezébe adatik, 
megölik, de miután megölték három 
nap múlva feltámad.” (Mk 9, 31/b)  A 
4. versszakban az angyal átütő erejű 
hírt közöl: „…Bízzatok! Él! Feltáma-
dott!...” Micsoda öröm és reménység 
ez számunkra is! „Mert tudjuk, hogy 
aki feltámasztotta az Úr Jézust, az Jé-
zussal együtt minket is feltámaszt, és 
maga elé állít…” (2.Kor. 4,14.) Az 5. 
6. versszakában a szövegíró hálatelt 

szívvel fohászkodik az üdvösségün-
kért és a megváltásunkért. „Dicső-
ség Jézus nevének!” (6. versszak) Az 
ének minden versszakának a végén 
dicsőítésként hangzik el: Halleluja, 
halleluja, halleluja! (a héber szó je-
lentése - Dicsérjétek az Urat! -). A 
dallam szerzője Vulpius Melchior 
(1570-1615) német evangélikus zene-
szerző, tanár, kántor. Ő főleg egyházi 
zeneműveket komponált. Még életé-
ben több gyűjteménye jelent meg. A 
dicsőség néked Istenünk… dallama 
az 1609-es énekgyűjteményben ta-
lálható. Az ének dallamának szépsé-
ge megragadó, páratlan lüktetésével 

könnyed, vidám, a hallelujás dallam-
menetével magasztos, mert az Urat 
dicsőíti.

Áldott, örömteli húsvéti ünnepeket 
kívánok: 

Karácsonyi-Kis Lászlóné Ibolya

Az ének szövege:
Dicsőség néked, Istenünk, / Fiaddal együtt dicsérünk.
Eleget ő tett miértünk. / Halleluja, halleluja, halleluja!
Harmadnap, húsvét hajnalán / A kő még sírján sötétlett,
De ő mint élő kilépett. / Halleluja, halleluja, halleluja!
Az angyal szólt: Ne féljetek! / Szívetek Jézushoz vágyik.
Üres a sírja, nincs már itt! / Halleluja, halleluja, halleluja!
Bízzatok! Él! Feltámadott! / Leküzdött minden ínséget.
Halálon győzött az élet. / Halleluja, halleluja, halleluja!
Mi téged kérünk, Krisztusunk, / Élő és győztes Vezérünk:
Add meg, mi üdvös minékünk! / Halleluja, halleluja, halleluja!
Hogy bűnt levetve áldhassunk, / S örökké zengjen az ének:
Dicsőség Jézus nevének! / Halleluja, halleluja, halleluja!
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„Avagy nem tudjátok-e, hogy a ti testetek a bennetek lakozó Szent Léleknek temploma, 
amelyet Istentől nyertetek; és nem a magatokéi vagytok?” (I.Kor. 6,19.)

Hittanos tanulók húsvéti gondolatai
„A Húsvét előtti 6 hetet nevezzük 
böjti időszaknak, amikor felkészít-
jük magunkat az ünnepre. Húsvét 
előtt egy héttel, virágvasárnap, azt 
ünnepeljük, hogy Jézus bevonult 
Jeruzsálembe és királyként üdvözöl-
ték. Jézus Krisztus még a kereszten 
is azokért az emberekért imádkozott, 
akik őt bántották, és az Ő halálával a 
mi bűneinkre lett bocsánat.” 

(Marton Valentina 6.o.)

„Az utolsó vacsorán Jézus megmos-
ta a tanítványai lábát és azt is tudta, 
hogy ott van közöttük az, aki elárulja 
őt. Nagypénteken, Jézust keresztre 
feszítették és meghalt a bűneinkért. 
Húsvét vasárnap Jézus, feltámadá-
sával legyőzte a halált és nekünk is 
reménységet ad a feltámadásra. 

(Sipos Júlia 6.o.)

„Jézust Nagypénteken keresztre fe-
szítették és meghalt. Vasárnap asszo-
nyok mentek a sírhoz, de akkor már 
nem találták őt ott, mert feltámadt a 
halottak közül. Jézus nagyon bölcs és 
persze kedves is. Mi Húsvétkor fino-
mabbnál finomabb ételeket szoktunk 
enni és együtt vagyunk a családdal.” 

(Rózsás Korina Lilien 4.o.)

„A húsvéti hét virágvasárnappal 
kezdődik, amikor Jézus bevonult 
Jeruzsálembe, majd nagypénteken 
keresztre feszítették. Vasárnap as�-
szonyok mentek a barlangsírhoz, de 
Jézus nem volt ott, hiszen feltámadt.”

 (Fehér Hajnal 4.o.)

„A Húsvétot egy 40 napos időszak 
előzi meg, amit böjtnek nevezünk. 
Ilyenkor készülünk fel erre az Ün-

nepre. Húsvétkor Jézus feltámadását 
ünnepeljük.”

 (Varga Erik 4.o.) 

„A böjti időszakban lemondunk olyan 
dolgokról, amelyek eltávolítanának 
minket Istentől. Nagypénteken halt 
meg Jézus, három nap múlva pedig 
feltámadt a halottak közül.” 

(Balogh Nelli 4.o.)

„Jézus feláldozta magát a mi bűnein-
kért, feltámadásával pedig legyőzte a 
halált.” (Rostás Dávid 6.o.)
                                                                                       
Összeállította: 

Tóth-Serbán Orsolya hitoktató

A béke korszaka
„Ezt az igét kapta látomásban Ézsa-
iás, Ámóc fia Júdáról és Jeruzsálem-
ről: Az utolsó napokban szilárdan 
fog állni az Úr házának hegye a töb-
bi hegy fölött, és kimagaslik majd a 
halmok közül. Özönlik majd hozzá 
valamennyi nép. Eljön a sok nép, 
és ezt mondják: Jöjjetek, menjünk 
föl az Úr hegyére, Jákób Istenének 
házához! Tanítson minket útjaira, 
hogy az ő ösvényein járjunk. Mert a 
Sionról jön a tanítás, és az Úr igéje 
Jeruzsálemből. Igazságot szolgáltat 
a nemzetek között, ítéletet hoz min-
den nép ügyében. Kardjaikból ezért 
kapákat kovácsolnak, lándzsáikból 
pedig metszőkéseket; nép a népre 
kardot nem emel, hadakozást többé 
nem tanul. Jákób háza, jöjjetek, jár-
junk az Úr világosságában!” (Ézs 2, 
1-5)

Ézsaiás próféta könyve egy olyan 
korban íródott, amikor a déli király-
ság Júda egyfajta „hintapolitikát” 
folytatott. Az egykor egységes ki-
rályság két részre szakadt. Az északi 
országrész lett Izráel, élén olyan ki-
rályokkal, akik elfordultak Istentől, 
és áldozóhalmokat állítottak, később 
pedig más, idegen istenek tiszteletét 
is behozták az országba, illetve a déli 
Júda, ahol a Dávid-házából származó 
királyok következtek. Ők igyekeztek 

hűségesek maradni, de az Izraellel 
néha szorosabb köteléket ápoló kirá-
lyok elfordultak az Úrtól, és Júdában 
is áldozóhalmokat emeltek, holott ál-
dozni csakis a jeruzsálemi templom-
ban volt szabad.

Júda királyai néhány esetben a 
nyugati szomszéd Egyiptomtól, más-
kor a keleti szomszéd Asszíriától és 
Babilontól vártak katonai segítsé-
get. Ézsaiás idejében olyan királyok 
uralkodtak, akiknek a ténykedését 
aligha nevezhetjük áldásosnak. Áház 
királyról ezt írja a Krónikák második 
könyve: „Húszéves volt Áház, ami-
kor uralkodni kezdett, és tizenhat 
évig uralkodott Jeruzsálemben. De 
nem azt tette, amit ősatyja, Dávid, 
amit helyesnek lát az Úr, hanem 
Izráel királyainak az útján járt, 
sőt istenszobrokat is csináltatott 
a Baaloknak. Tömjénezett a Ben-
Hinnóm-völgyben, és még a fiait 
is elégette áldozatul azoknak a né-
peknek az utálatos szokása szerint, 
amelyeket kiűzött az Úr Izráel fiai 
elől. Áldozott és tömjénezett az áldo-
zóhalmokon, a dombokon és minden 
zöldellő fa alatt.” (2Krón 28, 1-4).

 Egy ilyen erkölcsileg és hitbéli-
leg hanyatlott időben hívta el az Úr 
Ézsaiás prófétát. Az Úr ígérete vi-
lágos: meg fogja büntetni a bűnös 

népet! Asszíria és Babilon lesz majd 
Isten ostora! Asszíria Kr.e. 722-ben 
el is foglalja az északi országrészt, Iz-
ráelt, ami felolvad a népek olvasztó-
tégelyében, soha többé nem lesznek 
önálló állam. Júda túléli Asszíria tá-
madását, de Babilont már nem tudja. 
Kr.e. 597-ben elfoglalják Jeruzsá-
lemet. A templomot lerombolják, a 
nép vezető rétegét a birodalom belső 
részébe hurcolják. Ezt még követi két 
deportáció. Ezt nevezi a Biblia arche-
ológia a babiloni fogságnak.

Ézsaiás minezeket száz évvel a ka-
tasztrófa előtt prófétálta az embe-
reknek. Mégis meglepődünk azon, 
hogy már a könyv második fejezete 
egy örömteli üzenettel kezd. Miért? 
Azért, mert Isten amikor ítéletet hir-
det, akkor egyben mindig elkészíti 
a szabadításhoz való utat is. Ez szá-
munkra mind a mai napig remény-
séggé kell, hogy váljon! Ha Isten 
megpróbál minket, Ő felmutatja a 
megbékélés, a szabadulás és a meg-
vigasztalódás útját is!

A megpróbáltatások Ézsaiásnál 
nem a teljes véget jelentik, hanem 
a tisztító tüzet, ami kiégeti azt, ami 
nem odavaló. A szent maradék azon-
ban visszatér, hogy áldja az Urat. Ez 
lesz a Messiás király korszaka, amire 
mi, második adventben élő keresz-
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„Sőt hallám, hogy minden teremtett állat, amely van a Mennyben és a földön, és a föld alatt és a tengerben, és minden, 
ami ezekben van, ezt mondja: A királyiszékben ülőnek és a Báránynak áldás és tisztesség és dicsőség és hatalom örökkön örökké.” (Jel. 5,13.)

tyének - szintén várunk. Hiszen itt 
hangsúlyos az, hogy az Úrnak Szolgá-
ja azért jön el és hal meg, hogy meg-
mentsen minden hívőt a kárhozattól, 
- nemtől, származástól függetlenül.

A szilárdan álló hegy. Ézsaiás 
látomásában ugyanis a Sion hegyét 
látja, ami minden más halomnál és 
magaslat fölé emelkedik, rajta az Úr 
házával. Ez egy szép kép arról, hogy a 
világ meg fogja látni Isten dicsőségét. 
Ahogyan mi el tudunk csodálkozni a 
svájci hegyeken, a Madarasi-Har-
gitán, vagy a Mount Everesten, úgy 
mindenki el fog csodálkozni az Isten 
nagyságán. Nem lesz tőle nagyobb!

Mai korunk arra igyekszik, hogy az 
Isten tekintélyét minél jobban csor-
bítsa! Már zavaró a déli harangszó, 
mert nem tudunk tőle aludni, holott 
nekünk magyaroknak, ez egy fontos 
momentum, amikor a keresztyén 
világot bástyaként védtük a hódító 
iszlám elől. Tőlünk nyugatabbra már 
a kereszteket is le kell venni a temp-
lomok tornyaiból, mert sérti mások 
vallási identitását. Érdekes… minket 
miért nem sért az Egyiptomban lévő 
kopt keresztyén testvéreink mészár-
lása, vagy folyamatos atrocitása? 
Miért nem háborodunk fel, Indiában 
a Tamás-keresztyének, a dálitok sa-
nyarú sorsán, akiket gyakorlatilag 
a hindu kasztrendszer nem is tart 
embernek? Mert félünk attól, hogy 
miként ítél meg bennünket a világ? 
Rettegünk a közvéleménytől, hogy 
szűkkeblűnek, maradinak, ítélke-
zőnek fog bennünket tartani? Ezért 
inkább felvesszük a „mimózavirág” 
magatartást: összehúzzuk magunkat. 
Pedig nem erre rendelt bennünket 
Isten, hanem éppen arra, hogy vilá-
gítsunk. Jézus Krisztus erről így vall: 
„Ti vagytok a föld sója. Ha pedig a 
só megízetlenül, mivel lehetne ízét 
visszaadni? Semmire sem való már, 
csak arra, hogy kidobják, és eltapos-
sák az emberek. Ti vagytok a világ vi-
lágossága. Nem rejthető el a hegyen 
épült város. Lámpást sem azért gyúj-
tanak, hogy a véka alá tegyék, hanem 
a lámpatartóra, hogy világítson min-
denkinek a házban. Úgy ragyogjon a 
ti világosságotok az emberek előtt, 
hogy lássák jó cselekedeteiteket, és 
dicsőítsék a ti mennyei Atyátokat.” 
(Mt 5, 13-16).

Kedves Testvéreim! Nincs ros�-
szabb a „sótlan” keresztyénségnél. 

Amikor ízetlen a hitéletünk és csak 
sodródunk az árral. Néhányan azt 
gondolják, hogy mi csak egy termék 
vagyunk a vallási piacon. Nem! A 
mi Urunk nem bóvlit kínál, hanem 
örökké tartó dolgokat. Nem filozófi-
át, vagy liturgiák és törvények sorát 
adja nekünk Isten, hanem a bűnbo-
csánatot és az örök életet! Egyetlen 
más vallás sem tanítja azt, hogy az 
Isten azért jött le a földre, hogy a sa-
ját szenvedése és halála árán mentse 
meg az embert! Merthogy ez volt a 
legnagyobb áldozat. Nekünk ezt kell 
hirdetnünk! AZ ISTEN MINDENT 
MEGTETT ÉRTÜNK!

És azt látjuk Ézsaiásnál, hogy a 
népek, azaz a pogányok, özönlenek 
a szent hely felé. Miért? Mert meg-
érezték, hogy itt nagyobb dolog van, 
mintsem el tudnák képzelni. Isten 
Igéje mai napig így hat az emberek-
re. Akiket az Atya kiválaszt, azok 
meghallják az Ő hívását és elindul-
nak felé. Találkozni akarnak vele. 
Gyakorlatilag Ézsaiás a mai korunk-
ról szól ebben a próféciában. Hiszen 
elmondhatjuk akár adatokkal is 
alátámasztva, hogy a keresztyénség 
jelenleg a legnagyobb világvallás kö-
rülbelül 2,5 milliárd hívővel, a világ 
minden táján. Mai napig emberek 
tömkelege járul a „lelki Sionhoz”, 
hogy Istennel találkozzon. Naponta 
vannak megtérések, és életek lesznek 
újjá a Krisztus jelenlétében. Ez pe-
dig örömre ad okot. Még akkor is, ha 
sokszor bizony sanyarú keresztyén 
testvéreink sorsa a világ különböző 
pontjain.

Teljesen mindegy, hogy magyarok, 
cigányok, afrikaiak, örmények, írek, 
vagy skótok. Legyenek bármely náció 
tagjai: akiket az Isten Szentlelke újjá-
szült, azok a mi testvéreink, és azok-
kal mi lelki közösségben élünk, még 
ha államhatárok, vagy nagy távolsá-
gok is választanak el minket. Egybe-
fog bennünket a Krisztus szeretete.

Tanulni vágyás. Ezek a népek 
azonban nem csak a szenzációért 
jönnek, hiszen ezt olvassuk az Igé-
ben: „Jöjjetek, menjünk föl az Úr 
hegyére, Jákób Istenének házához! 
Tanítson minket útjaira, hogy az ő 
ösvényein járjunk. Mert a Sionról 
jön a tanítás, és az Úr igéje Jeruzsá-
lemből.” (3. vers). A tanuláshoz nem 
csupán vágyra van szükség, hanem 
alázatra is! Az általam nagyon ked-

velt ókori bölcs, Szókratész mondta: 
„Csak azt tudom, hogy nem tudok 
semmit.”. Ebben a mondatban ott 
van az, hogy lehet akár egy egész 
könyvtárnyi tudás a fejemben, min-
dig lesz valaki, aki többet tud nálam. 
Nem szégyen bevallani azt Testvére-
im, hogy nem sokat tudunk az Úrról. 
Ha viszont vágyom a vele való kap-
csolatra, és megvan bennem a kellő 
alázat, hogy hallgassak az Ő szavára, 
akkor már nagyon jól vizsgáztunk Is-
ten iskolájában.

Azonban azzal a diákkal, aki úgy 
lép be a falak közé, hogy nekem itt 
semmi újat nem tudnak tanítani, az 
soha nem fogja megérteni a lénye-
get! Jézus, amikor a gazdag ifjúval 
beszélgetett, rámutatott arra, hogy 
vannak hiányosságai az életében: „Az 
ifjú erre ezt mondta: Ezt mind meg-
tartottam, mi fogyatkozás van még 
bennem? Jézus így válaszolt neki: 
Ha tökéletes akarsz lenni, menj el, 
add el vagyonodat, oszd szét a sze-
gényeknek, és kincsed lesz a Menny-
ben; azután jöjj, és kövess engem! 
Amikor hallotta az ifjú ezt a beszé-
det, szomorúan távozott, mert nagy 
vagyona volt.” (Mt 19, 20-22). Az if-
júnak megvolt a tudása, de nem tudta 
elengedni a vagyonát. Mi, a 21. szá-
zad emberei nem csak a vagyonunkat 
nem tudjuk elengedni, hanem a saját 
igazságunkat sem! Persze, amikor 
nem úgy alakulnak a dolgok, aho-
gyan mi szeretnénk, rögtön az első 
dolgunk az, hogy az Urat vádoljuk, 
pedig Jézus Krisztus világos tanítást 
adott: „Keressétek először Isten or-
szágát és az ő igazságát, és mind-
ezek ráadásként megadatnak majd 
nektek.” (Mt 6, 33). Ezt kell nekünk 
igazán megtanulni! Az Isten igazsága 
iránti vágyakozást, mert akkor min-
den szükségünk betöltődik. Ezt ígéri 
nekünk a mi Urunk!

A béke korszakának feltétele 
1: Isten ítélete. Azonban nem csu-
pán erre terjed ki Isten ígérete. Arra 
is, hogy Ő igazságot szolgáltat. Talán 
mai korunk kiállt leghangosabban az 
igazságszolgáltatásért. Mindenki azt 
szeretné, hogy neki legyen igaza! Ez 
azonban nem működhet. Ha nekem 
valamiben igazam van, az azt jelen-
ti, hogy a másiknak nincs. Ezért mai 
világunk igyekszik mindent viszony-
lagossá, relatívvá tenni. Eléggé gyak-
ran szoktuk idézni: „Minden relatív.” 
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„Azonképpen Krisztus is egyszer megáldoztatván sokak bűneinek eltörlése végett, 
másodszor bűn  nélkül jelenik meg azoknak, aki Őt várják üdvösségükre.” (Zsid. 96,28.)

Ezt a mondatot sokan a nagyszerű 
fizikus, Albert Einstein mondatának 
tartják, de ő soha nem mondott ilyet! 
Ő komoly hívő zsidó volt és van egy 
sokak számára ismeretlen mondata: 
„Az összevisszaságban találd meg 
az egyszerűséget, a hangzavarban 
a harmóniát. A nehézségek között 
mindig ott van a lehetőség.”. Ez egy 
zseniális mondat, mert arról tesz ta-
núbizonyságot, hogy a rendezetlen-
ségben találd meg a rendező elvet. A 
kuszaságban az egyetlen biztos pon-
tot. Mi pontosan tudjuk, hogy szá-
munkra ez egyedül Jézus Krisztus le-
het. Ő maga mondja: „Én vagyok az 
út, az igazság és az élet; senki sem 
mehet az Atyához, csak énáltalam.” 
(Jn 14, 6).

Létezik ezen a földön igazságszol-
gáltatás? Szeretnénk, és a bírói szer-
vezetet így is nevezzük, de az igazából 
jogszolgáltatás. Igazságot egyedül 
csak Isten tud szolgáltatni, akinek a 
színe előtt ott van egyszerre a múlt, 
a jelen és a jövő. Mi csak elfogadni 
tudjuk a próbákat és a nehezeket, és 
hálát tudunk adni az áldásokért, de 
nekünk, önmagába véve, nincs igaz-
ságunk.

A béke korszakának feltétele 
2: Az ember hitbéli cselekedete. 
Viszont, ha elfogadtuk Isten igazsá-
gát, akkor az arra indít bennünket, 
hogy mi magunk munkáljuk a békét. 
„Boldogok, akik békét teremtenek, 
mert ők Isten fiainak neveztetnek.” 
(Mt 5, 9). New Yorkban, az ENSZ 
székház előtt áll a szovjet-orosz 
szobrászművész, Jevgenyij Vusetics 
alkotása. Egy férfit ábrázol, aki egy 
kardból ekevasat készít. Alatta pe-
dig a mai ézsaiási ige áll: „Kardja-
ikból ezért kapákat kovácsolnak, 
lándzsáikból pedig metszőkéseket.” 
(4. vers). Szép, monumentális em-
lékmű, de egyvalaki hiányzik róla. S 
bár tisztában vagyok a második pa-
rancsolattal, de megjegyzem: se a ke-
reszt jele, vagy egyéb más keresztyén 
szimbólum nem jelenik meg ezen 
a szobron. Márpedig a béke, amire 
vágyakozunk, az csak egyedül Jézus 
Krisztus által lehetséges. Emberileg 
sok mindent tehetünk, de izzadság-
szagú lesz, és erőtlen. Mi a magunk 
erejéből nem vagyunk képesek arra, 
hogy békét teremtsünk. Ezt csak 
azok tudják megtenni, akiknek a szí-
vében ott van a Krisztus szeretete. Ők 

az Isten fiai. Ez azonban nem rang, 
hanem küldetés. A hegyi beszéd vo-
natkozó részét úgy is értelmezhetjük, 
hogy Isten gyermekeinek nem joga 
a béke kimunkálása, hanem szent 
kötelessége! Ennek pedig első állo-
mása a gyülekezet közössége kell, 
hogy legyen!  Dávid király szavai ma 
is aktuálisak a gyülekezeti és egyéni 
életünkre nézve is: „Vigyázz, hogy 
feddhetetlen légy, ügyelj, hogy be-
csületes maradj, mert a jövő a béke 
emberéé!” (Zsolt 37, 37).

Ezért egyetlen gyülekezetben sem 
lehet helye, felbujtásnak, utálko-
zásnak, gyűlölködésnek, és áru-
lásnak vagy besúgásnak. Az ilyen 
tettek nemhogy nem egyenesek, 
hanem igazságtalanságra és gyáva-
ságra vallanak. János apostol erről 
így ír a Jelenések Könyvében: „De 
a gyáváknak és hitetleneknek, az 
utálatosaknak, gyilkosoknak és pa-
ráznáknak, a varázslóknak és bál-
ványimádóknak, és minden hazug-
nak a tűzzel és kénnel égő tóban lesz 
a helye: ez a második halál.” (Jel. 21, 

8). NEKÜNK BÉKÉT KELL TE-
REMTETNÜNK! Hogyan?

1. Meglátjuk azt az életünkben, 
hogy Isten mindennél nagyobb! Na-
gyobb még az én igazságomnál is!

2. Hajlandóak vagyunk a tanulásra. 
Nem kérkedünk azzal, hogy mi már 
így is sok mindent tudunk az Isten 
dolgairól. Tudhatunk mi mindent, 
ha nem éljük meg igazán és őszintén.

3. Nem csak tudni akarjuk, hanem 
meg is cselekedni. Nem csak beszélni 
róla, hanem átélni teljes lényünkkel. 
Hogy ne csak álarc legyen a szeretet, 
ami mögött irigység, gonoszság és ál-
nokság van. A szeretet váljon a valódi 
arcunkká.

Jézus Krisztus ezért jött a földre, 
hogy ezt megvalósítsa. Ott állunk-e 
már a Sion lábánál? Elindultunk-e 
tanulni? Nem hadakozást, nem vag-
dalkozást, hanem mélyről jövő igaz 
szeretetet. Ha még ott toporgunk a 
hegy lába előtt, akkor fogjuk meg 
egymás kezét, és menjünk Őhozzá, a 
Békesség Fejedelméhez! Ámen.

Rácz Gábor
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„Tisztaságban, tudományban, hosszútűrésben, szívességben, Szent Lélekben, tettetés nélkül való szeretetben,” (II.Kor. 6,6.)

BIZONYSÁGTÉTELEK

Engedjék meg kérem, hogy néhány 
gondolatban megosszam bizonysá-
gomat a fenti Igén keresztül. Szá-
momra a zenével a legkönnyebb 
kifejezni mindazt a jót, amiért há-
lás vagyok Istennek. A szüleim már 
hitben jártak, amikor megszülettem. 
Anyukám pocakjában már ott voltam 
az énekkari próbákon, majd a sok-
sok gyermekórán. Mégis a szívemig 
egy biatorbágyi gyermekhéten jutott 
el az üzenet: az Úr Jézus az én bűne-
imért is meghalt. „Kövess engem.” - 
Ezt az Igét kaptam Holtai Margit né-
nitől azon a héten. Valahogy itt vált 
személyesebbé a hit számomra. 

A zene Isten ajándéka, amivel köz-
vetlenül fordulhatunk Őhozzá és em-
bertársainkhoz. Az általános iskolás 
évek alatt először zongorázni tanul-
tam meg a Bartók Béla Zeneiskolá-
ban, majd orgona szakra mentem a 

Kodály Zoltán Zeneművészeti Szak-
középiskolába. Később tanító-kántor 
szakon végeztem Debrecenben. A 
zene sok örömöt, derűt hozott az éle-
tembe. Nagyszerűnek tartom és há-
lás vagyok érte, hogy a zenével szol-
gálhatok a bodaszőlői gyülekezetben.

A zene mellett, a kozmetikusi szak-
mámban is örömömet lelem. Szinte 
nem érzem munkának, ha jönnek 
hozzám szépülni vágyó vendégeim. A 
pedagógusi pályám kicsit módosult, 
de szívből örülök ennek. A legszebb 
és egyben legnehezebb hivatás mégis 
az anyaság számomra. A kislányom, 
Flóra születését egy csodának éltem 
meg. Hálát adok Istennek, hogy én is 
átélhettem ezt a boldogságot. Sajnos, 
voltak olyan évek, amikor távolabb 
kerültem a gyülekezettől, de útköz-
ben jöttek olyan próbák, amelyek 
visszavezettek a közösségbe. Az Úr 

Jézus változások felé terelgette az 
életemet, mégis hála van bennem, 
hogy velem volt ezen az úton és for-
málódtam általa. 

A hálával gazdagabb lehet az éle-
tünk. Erről szól egy számomra ked-
ves ének: 
Szívből köszönöm, Uram, az életet, 
Minden jóért, mit oly bőven adtál nekem, 
Zengek hálaéneket. 
Szívből köszönöm, Uram, a békémet, 
Most hozzád száll az öröm hangjain! 
Hallelujah! 
Áldom, dicsérem Neved, mert úgy 
szeretsz, 
Mikor próbákkal küzdök, Te rám 
tekintesz, 
Felém nyújtod szent kezed. 
Szívből köszönöm, Uram, az új erőt. 
A lelkem hálaimát mond Neked: 
Hallelujah! /801. dicséret/

Tóth Márta 

„Aki hálaadással áldozik, 
az dicsőít engem.” (Zsoltárok 50:23)

Jézus megszólított
Mézán Jó-
zsefné Katalin 
vagyok. Tisza-
füredi szárma-
zású vagyok és 
többnyire ott 
nőtem fel. 

A n y u k á m 
nem szeretett, 
sokszor kikap-
tam, ezért ne-

héz gyerekkorom volt. 
Rengeteg időt töltöttem a kórház-

ban, de ennek ellenére, sohasem 
buktam meg az iskolában. Szeret-
tem az iskolában lenni, igazán ott 
kaptam azt a szeretetet, elfogadást, 
tiszteletet, amit nem kaptam meg 
otthon.  Nagyon kedves, rendes 
tanítónénieim voltak, és mivel szere-
tetéhes voltam, ezért nagyon szeret-
tem őket. Az a szeretetteljes légkör az 
iskolában segített, biztos alapot adott 
nekem az életben.  

A legbiztosabb alap pedig az volt, 
hogy már kis koromtól fogva jártam 
templomba. Elejében Igazából csak 
menekülési célból jártam a temp-
lomba, mert addig sem kaptam ki 
otthon. A templomban tapasztaltam 
meg Isten feltétel nélküli szeretetét. 
Mindig vágytam erre a szeretetre, 
és hittem, hogy engem is szeret az 
Isten. Igazi áttörést a konfirmáció 
hozott számomra, amikor már teljes 
bizonyosságot nyertem az Ő szerete-

téről és ettől fogva én is teljesen meg-
bíztam Istenben. 

A 8. osztályt Cegléden fejeztem be.  
Óvónőnek készültem volna, de mi-
vel kicsi termetű vagyok, az osztály-
főnököm el akart küldeni engem a 
varróiskolába és beadta (engedélyem 
nélkül) a jelentkezési lapomat. Nem 
akartam varrni, de muszáj volt, ezért 
egy év után ott hagytam. Anyukám 
egyik kisebbik testvére akkor már a 
Református Kollégiumba járt, a fris-
sen újjá alakult Diakóniai munkás-
képzőben tanult.  

Vonzott a hitéleti része, és úgy 
éreztem abban az időben, hogy Jé-
zus megszólított, hogy ezt vállaljam. 
Elhívott vagyok erre a feladatra. Sze-
rettem az embereket, gyerekeket, és 
vágytam, hogy velük foglalkozhassak 
egyházi intézményekben. 

Egyszer a Nagytemplomban voltunk 
Istentiszteleten. Nagyon el voltam ak-
kor keseredve, mert úgy gondoltam, 
hogy nem érdemes nekem élni. A Tisz-
teletes úr egy olyan Igét hozott, ami 
mélyen megérintett. Ez volt: „Semmi 
kárt ne tégy magadban, hanem higgy 
és üdvözülsz”. Olyan volt, mint egy 
arcul csapás. Úgy éreztem, hogy ez ál-
tal Isten hozzám szólt, Ő úgy szeret, 
ahogy vagyok.     A diakóniai kurzus 
része az, hogy református intézmé-
nyekbe voltunk kihelyezve, gyakorlat-
ra. Én Cegléden a gyermekotthonban 
és Nyíregyházán a „Magdaléneum” 

nevű gyermekotthonban dolgoztam, 
ahol halmozottan sérült gyermekek is 
voltak, akiket emelgetni is kellett. Na-
gyon szerettem ezt a hivatást. Beteg 
gyerekek voltak, speciális gondozást 
igényeltek, és úgy éreztem, ez volt a 
cél, amire Isten elhívott.  Szerettem 
ezt a szolgáló hivatást. De sajnos túl 
kicsi voltam, és sokszor a kezem nem 
bírta a gyakorlatot, mozgásképtelen 
gyerek emelését, ágyazást, etetést, 
stb. Gyakorlat nélkül pedig nem en-
gedték az elméleti részt befejezni. Így 
el kellett jönnöm.

Nagyon szomorú voltam miatta, 
de úgy gondoltam, hogy Istennek ez-
zel is van valami terve. És így is lett. 
Később házasságunk után született 
egy halmozottan sérült kislányom, 
aki vak és járásképtelen is volt. Isten 
felkészített erre a feladatra és ettől 
kezdve otthon végeztem a feladatot. 
Sajnos, csak 35 évig élt Gabriella 
lányom. Azóta van még egy kis lá-
nyom, és két szép unokám.  Nem sza-
kadtam el a hítélettől. Most is járok 
a bodaszőlői gyülekezetbe. Örülök 
neki, hogy Isten egy pici faluból is 
kiválasztja az Ő kis maroknyi népét, 
és hiszek benne, hogy nagyra nő ez a 
gyülekezet.

A kedvenc Igém, mindig is vezér 
Igém volt az Ézs. 43,1.: „Ne félj, mert 
megváltottalak, neveden szólította-
lak, enyém vagy.”  

Mézán Józsefné Katalin
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„A mással jót tevő ember bővelkedik, 
és aki mást felüdít, maga is felüdül.” 
(Péld. 11,25.)

Jézus Krisztus, a világ Üdvözítő-
je és Megváltója, mindenben példát 
tudott mutatni és ma is ezt teszi az 
Őt követőknek. Földi útja során is 
gyakran bátorította és felkarolta a 
szegényeket és a betegeket. Ez lehe-
tett egyéni, vagy egész tömeg gondo-
zása vagy ellátása (Lázár gyógyítása, 
feltámasztása, (Lk.16,; Jn.11,; Jn.6,; 
ötezer ember megvendégelése…). Mi 
magunk is folytathatjuk ezeket a sze-
retetszolgálatokat az Ő nevében jár-
va. A betegek látogatása hasonló ke-
gyelmi ajándék, amit Tőle kaphatunk 
meg és továbbadhatunk másoknak. 
Idősek otthonaiban, vagy házaknál 
gyakran találkozhattunk olyan ese-
tekkel, amelyek bennünket megállí-
tottak és elgondolkodtattak. Néhá-
nyat szeretnék megosztani a kedves 
Olvasókkal, hogy az Urat dicsőítsük 
és másokat is erre a szolgálatra báto-
rítsunk. Hosszú éveken át látogathat-

tunk a feleségemmel egy olyan lelki 
testvért, aki tudatánál volt, velünk 
énekelt és imádkozott és az ágyából 
nem tudott felkelni már évek óta. 
A látogatások alkalmával, ha meg-
rendülten is, de hitünkben megerő-
södve lehettünk együtt az Úr előtt. 
Egy másik lelki testvérnél pedig, aki 
beszélni sem tudott, csak egyoldalú 
kommunikáció lehetett minden eset-
ben! Ennek ellenére nagy szeretetet 
tapasztalhattunk a családja részéről 
is, mert minden nap látogatják, meg-
etetik a szerettüket, gondoskodnak 
róla ők is. A harmadik esetben pedig 
egy régi lelki testvért látogatunk a 
Kálvin Otthonban, de közben többen 
odajönnek, ezért kimegyünk a folyo-
sóra és együtt énekelve dicsőíthetjük 
az Urat.

Bárcsak minél többször észre tud-
nánk venni a közöttünk lévő szere-
tetre vágyó embereket, - aki lehet 
családtag vagy felebarát, akivel talál-
kozunk gyülekezetben, utcán…

                                                                                  
Karácsonyi-Kis László

SZERETETSZOLGÁLAT

Szent játékszer

„Adjatok az Úrnak, népeknek nemzetségei: adjatok az Úrnak dicsőséget és tisztességet!” (Zsoltárok 96,7.)

CSAK EGY PERC

Az a szép ebben a Zsoltárban, 
hogy Istent úgy mutatja be, 
mint aki játszi könnyedséggel 

bánik a természet hatalmas erőivel. 
Valóban nincs előtte akadály, a vi-
zeket, a földet, a felhőket és a tüzet 
úgy irányítja és formálja, mint egy 
gyermek a gyurmát, vagy a játéká-
nak építőelemeit. Hatalmas, dicső-
séges és fenséges a teremető Isten! A 
számunkra megfoghatatlan és meg-
fékezhetetlen természeti erők csak 
játékszerek a kezében, mi pedig két-
ségbeesetten és tehetetlenül nézzük, 
ha a föld megmozdul valahol, és egy 
mindent elsöprő cunami rohan végig 
hatalmas földterületeken…

Isten mégsem játszik. Szent szomo-
rúsággal nézi, ahogy a természetet és 
a lelki életet pusztító, beszennyező 
ember szinte provokálja környeze-
tének elszabaduló erőit. Urunk előre 
jelezte: a bűnesetben nélküle elin-
duló, s őt kizáró emberi történelem 
katasztrofális véget fog érni e földön! 
„Mert nemzet nemzet ellen és ország 
ország ellen támad, többfelé földren-
gések és éhínségek lesznek: a vajúdás 
kínjainak a kezdete mindez.” (Márk 
13,8)

A szentíróval együtt mi mégis meg-
telünk örömmel: „Éneklek az Úrnak, 
amíg élek, zsoltárt zengek Istenem-
nek, amíg csak leszek.” (104,33) Mi-

ért? Mert szilárdan állnak ígéretei! 
Jézus Krisztus váltsághalála az én 
bűneim bocsánatának biztos fedeze-
te, feltámadása pedig az én feltáma-
dásomnak biztos záloga! 

„Akié a Fiú, azé az élet” – méghoz-
zá az örök élet, bármi történjék is a 
Földdel! (1. János 5,12) Nem játszi 
könnyen, hanem Fia odaáldozásával 
szerezte meg nekem mindezt, - s én 
ezért magasztalom Őt a zsoltárossal 
együtt, amíg csak élek: „Áldjad, én 
lelkem, az Urat! Dicsérjétek az Urat!” 
(104,35) 

Somogyi László
lelkipásztor

Olvasandó: 104. Zsoltár

Szeretetszolgálat
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„Az Úr Jézus Krisztusnak kegyelme, és az Istennek szeretete, és a Szent Léleknek közössége mindnyájatokkal. Ámen.” (II.Kor. 13,13.)

Kedves Olvasók!

A felkérésnek eleget téve írok 
arról, ami gondolataimban 
mostanában foglalkoztat. Ma 

a jelen időnkben nagy a forrongás, 
a békétlenség. Éppen ezért ma a bé-
kességről kívánok írni.

Az Úr Jézus megígérte az övéinek: 
„Békességet hagyok rátok, az én bé-
kémet adom nektek. Nem úgy adom 
nektek, ahogy a világ adja. Ne nyug-
talankodjék a ti szívetek, se ne fél-
jen!” Jézus szavai a János 14:27-ben 
találhatók.

A körülményektől függetlenül biz-
tonság, nyugalom, áldás ez azoknak, 
akik birtokolják.

Egy konkrét esemény, egy konkrét 
személy jutott eszembe erről, aki ezt 
birtokolta és magáévá is tette. Ez He-
gedűs Pálné anyósom, férjem édes-
anyja, gyermekeim Hegedűs mamá-
ja. Ő a sorsával és körülményeivel 
megelégedett ember volt. 

Hat fiúgyermeknek adott életet, 
mosott, takarított, kerti munkát vég-
zett, s a fiairól való gondoskodás volt 
- férjével együtt - minden gondolata. 
Melyiknek mire van szüksége? Nem 
várt sohasem semmit jobban, mint 
azt, hogy a Mindenható egy-egy Igé-
vel, annak ígéretével, erejével meg-
áldja. 

Így történt egyszer, mikor a család-
ba kerültem és jegyese lettem János-
nak, előhozott a Mama egy Igeverset: 
„…És minden fiaid az Úr tanítványai 
lesznek és nagy lesz fiaid békessége.” 
(Ézsaiás 54, 13.). Akkor megkérdez-
tem tőle; ennyire biztos volt benne, 
hogy csak fiai lesznek? Igennel felelt. 
Isten az ígéreteit megtartja, megva-
lósítja. Szilárdan hitt ebben, és így is 
lett! Aztán a békesség, igen, ez nagy 
szó! Ahogy az évek teltek, magam is 
meggyőződtem arról, mert látni és 
tapasztalni lehetett, hogy békesség 
van a családban. Istené legyen a di-
csősség érte!

Rá jellemző szerénység és alázat 
egyik példája volt egy 20 évvel ez-
előtt megtörtént esemény is, amit 
most leírok. Akkor, mikor munka-
helyen dolgoztunk, sokkal jelentő-
sebb volt a nőnap, mint manapság, 
vagy éppen annak, aki egy napot sem 
töltött munkatársak között alkalma-
zottként. Mama is csak tette a dolgát 

a családjáért, így aztán nem is tudott 
arról, hogy éppen nőnap van, hogy őt 
ünnepelni kellene. Mi azért meglá-
togattuk, megköszöntöttük. Mindig, 
mindenért hálás volt, az ő pohara 
mindig túlcsordult volt, nem üres, 
nem félig, hanem tele! Tele szeretet-
tel, békességgel. Ma is példaként áll 
élete előttünk. Vannak drága Igék, 
amik erről a békességről szólnak. 
„Folyamként árasztom rá a békessé-
get, mint megáradt patakot, a népek 
gazdagságát.” (Ézs. 66, 12.) A másik 
ilyen tanulnivaló Ige: „Az Ő utai gyö-
nyörűséges utak és minden ösvénye 
békesség” (Példabeszédek 3, 17.)

2026-ban, napjainkban éppen ez 
a legnagyobb hiány! Békétlenség 
uralkodott el. Imáinkban fontos le-
gyen elkérnünk, hogy erősen áll-
junk meg a Krisztus Jézusban! Erős 
horgonyunk Ő. Vállalta a halált a 
kereszten, hogy így életet szerezzen 
számunkra és bűneink bocsánatát. A 
Róma 8,6.: „Mert a testnek gondola-
ta halál, a Lélek gondolata pedig élet 
és békesség.” Amilyen magasztosak a 
békességről szóló Igék, olyan szomo-
rúak a békétlenségről szólók: „ A bű-
nösök olyanok, mint a háborgó ten-
ger, amely nem tud megnyugodni, 
iszapot és sarat kavarnak hullámai.” 

„A bűnösöknek nincs békességük, 
mondja Isten.” (Ézsaiás 57,21)

Teljes hatalmú, áldott Urunk van. 
Benne minden ígéret a tied is lehet, 
kedves Olvasó! Bízzál és hidd, neked 
Ő mindenben a javadat akarja. Ne 
légy bizonytalan, gondoskodni fog 
rólad, és kész téged megáldani. Záró 
szóként: a Jób könyvének 5,24. verse; 
„Megéred, hogy békesség lesz sátrad-
ban. Otthonodat vizsgálva semmiben 
nem lelsz hiányt.” A családodban, 
otthonodban legyen békesség! 

                                         
Áldott húsvéti ünnepeket kívánok, 

szeretettel: 

Hegedűsné Katika
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„Nem az igazságnak cselekedeteiből, amelyeket mi cselekedtünk, hanem az Ő (Isten) 
irgalmasságából tartott meg minket az újjászületésnek fürdője és a Szent Lélek megújítása által,” (Tit. 3,5.)

Missziói tanítvány- és munkatársképzés 

„Mert a szegények mindig veletek lesznek, de 
Én nem leszek mindig veletek.” (Mt. 26,11.)

Mindannyiunk környeze-
tében ott vannak azok az 
emberek, akik valamilyen 

okból nagyon egyszerű körülmények 
között töltik a mindennapjaikat. Jó, 
ha ezeket nem csak észrevesszük, 
hanem megpróbálunk rajtuk segíte-
ni és irgalmasságot gyakorolni, aho-
gyan az Ige is bíztat erre: „Boldogok 
az irgalmasok, mert ők irgalmassá-
got nyernek.” (Mt. 5,7.); „Legyetek 
irgalmasok, mint Atyátok is irgal-
mas.” (Lk. 6,36.); „Viszont legyetek 
egymáshoz jóságosak, irgalmasak, 
bocsássatok meg egymásnak, aho-
gyan Isten is megbocsátott nektek a 
Krisztusban.” (Ef. 4,32.) Isten ekkor 
boldognak nevez bennünket.

Ezeket a szegényeket megtalálhat-

juk a gyülekezeteinkben, az utcán és 
szinte mindenütt, amerre járunk-ke-
lünk. Így adódott az évek során, hogy 
rendszeresen kijártam futni a szőlős-
kertek felé, és időnként oda is betér-
tem. Ott találkoztam azokkal az em-
berekkel, akik életvitel szerűen élnek 
ebben a környezetben, nagyon egy-
szerű körülmények között. Az ottani 
gazdáknak önzetlenül segítenek, ami 
természetesen könnyít a mindennapi 
megélhetésükben - ásás, metszés…

Legutóbb pl.: az egyik ilyen nehéz 
eset volt, amikor a benne lakó em-
bernek, Kálmánnak, elárverezték a 
saját házikóját, és egy másik egysze-
rű környezetben lakó fogadta be egy 
rövid időre, majd onnan vihettük ki 
egy távolabbi tanyára. Alig volt 60 

éves, de már nincs közöttünk!
Gyakorlatilag mindent szívesen 

fogadnak, amit szeretettel tudunk 
nekik vinni, most már heti rend-
szerességgel. Nyitottan fogadják az 
Evangéliumot is. Egy-egy ilyen alka-
lom engem is felüdít, megelevenít.

 Az adakozásban a gyülekezetünk 
is mellénk állt, mert legutóbb így 
tudtam egy-egy kenyeret is eljuttat-
ni hozzájuk, amit a misszionárius 
Veress házaspártól kaptunk. Ezek 
kimaradtak a Bodán végzett szolgá-
latukból. Nagy örömmel fogadták. 
Legyen áldott az ÚR neve!  

Karácsonyi-Kis László

MISSZIÓS SZERVEZETEK

Tanúim lesztek! - missziói tanítvány- 
és munkatársképzés
„Missziói, mert Isten népe tanúságra 
hivatott. Tanítványság, mert életvi-
telt formál, ami összekapcsolja a teo-
lógiát a hétköznapok valóságával. Az 
evangéliummal szeretnénk hatással 
lenni a környezetünkre az élet min-
den területén. Ez a képzés elsősor-
ban gyülekezeti tagok megújulását 
és felkészítését szolgálja. A célunk, 
hogy minden résztvevő olyan eszközt 
kapjon a kezébe, amelyet majd saját 
gyülekezetében tud használni.”

Az evangélium történetének ő 
a főszereplője. A megváltás Krisz-
tusban megy végbe. A világ törté-
nelmének az ő története adja a ma-
gyarázatát. Ebben a képzésben azért 
tanulmányozzuk az evangéliumot, 
azaz a Jézusról szóló jó hírt, hogy azt 
a saját életünkre alkalmazva, mély 
meggyőződésünkké váljon az evan-
gélium üzenetének igazsága és éle-
tünket formáló hatalma.

A „Tanúim lesztek” képzés 
célja, hogy olyan bibliai látásmó-
dot adjon, amelynek fényében képe-

sek leszünk életünket Isten teremtő 
munkájával összefüggésben látni, és 
felfedezni, hogy Ő hogyan tesz ál-
dássá környezetünk számára, hogy 
hogyan akarja általunk megmutatni 
szeretetét a körülöttünk élőknek.

A képzés négy fő szakaszán 
vezet bennünket végig a bibliai 
narratívára összpontosít azért, hogy 
megismerve Isten nagy történetét 
a teremtett világgal el tudjuk abban 
magunkat helyezni, megértve - mint 
egy drámában - a saját szerepünket.

A második szakaszban arra 
törekszünk, hogy mindaz, amit meg-
értettünk az evangéliumról, életet, 
szívet formáló erővé váljon bennünk. 
Az evangéliumnak ez a személyes al-
kalmazása arra épül, hogy hisszük, 
hogy a Szentlélek, Igéje által folya-
matosan alakítja gondolkodásunkat, 
jellemünket és cselekedeteinket.

A harmadik szakasz abban 
jelent segítséget, hogy elsajátít-
suk azt a látásmódot, amely képes az 
egyházat tágabb, vagyis Isten mis�-
sziójának összefüggésében látni. Ez 
azért fontos, mert Isten országának 

a perspektívája az, ami kellő távlatot 
és motivációt ad arra, hogy a misszió 
élethivatásunk legyen és maradjon.

Végül a képzés ahhoz segít 
hozzá, hogy Isten népének nagy 
küldetését alkalmazni tudjuk saját 
hivatásunkra nézve. Ez az utolsó sza-
kasz azt munkálja, hogy úgy tudjunk 
munkánkra és munkahelyünkre te-
kinteni, mint ahol Krisztust szolgál-
juk, ahová Ő vele és az Ő küldetésével 
megyünk.

A KÉPZÉS HÁTTERE ÉS CÉLJA
LÁTÁSUNK

A „Tanúim lesztek” képzés az ame-
rikai SURGE SCHOOL adaptáció-
ja, amely mögött Michael Goheen 
kanadai református missziológus 
munkája áll. A célunk, hogy a képzés 
elterjedjen elsősorban a városi gyüle-
kezetekben, de azokon túl is.

Legyen olyan – egyre szélesedő 
– képzett vezető rétege egyházunk-
nak, ami elkötelezett az evangélium 
megélése és továbbadása mellett. 
Olyan gyülekezeteknek tervez-
zük átadni az anyagot, amelyek 
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„Monda neki Jézus: Nem mondtam-e neked, hogy ha hiszel, meglátod majd az Istennek dicsőségét?” (Ján. 11,40.)

lelkipásztora maga is részt vett ko-
rábban a képzésben. Reménységünk, 
hogy az évek során gyülekezeti tagok 
százai újulnak meg missziói identitá-
sukban, és lesznek hatással az evan-
géliummal az egész városra.

RÉSZVÉTEL
KINEK AJÁNLJUK?
Ezt a képzést első sorban gyüleke-
zeti tagoknak, aktív szolgálók-

nak ajánljuk. Mindazoknak, akik 
szeretnék, hogy hitük ne csak sze-
mélyes életüket formálja át, hanem 
kapcsolataikra, munkájukra, egész 
életszemléletükre minden eddiginél 
nagyobb hatással legyen.

A kurzus közel egy éves elköte-
leződést igényel és folyamatos ké-
szüléssel, valamint heti találkozókkal 
jár. Sokat követel tehát, de sokat 
is adhat. Reménységünk, hogy 

minden résztvevő Krisztus tu-
datosabb követőjévé fog válni a 
kurzus során.

Forrás: https://tanuimlesztek.hu/

szerkesztő

IFJÚSÁGI CSOPORT (IFI)

Rendhagyó Ifjúsági Bibliaóra

2026. március 7-én, szombaton, 
gyülekezetünk ifjúsági köre 
egy ismerkedős, beszélgetős 

alkalomra gyűlt össze. Rácz Gábor 
ifivezető, beosztott lelkipásztor test-
vérünk ötlete alapján megvalósult 
eseményre az ifi tagjai hozhattak 
magukkal olyan barátokat, akik nem 
járnak Istentiszteletre, s még nem 
ismerik az Urat. Abban, hogy isme-
rőseink kedvet kapjanak a közössé-
günkhöz, szerepet játszott, hogy az 
igei alkalom után hot-dogot tudtunk 
készíteni és elfogyasztani. 

Hála az Úrnak, köszönthettünk új 
embereket köreinkben, s az Úr áldá-
sa is rajtunk volt. 

Kezdésképp ismerkedős játékokkal 

indítottunk, melyeket Cselei Mag-
dolna Sára testvérünk koordinált. 
Ezután Rácz Gábor testvérünk a 121. 
Zsoltárt olvasta fel alapigeként. Sok 
hasznos és bátorító gondolatot fűzött 
hozzá, melyeket mi, ifitagok is ki-
egészítettünk a saját életünkből vett 
történetekkel, példákkal. Barátaink 
számára új megközelítést tártunk fel 
azzal, hogy az Úr jóságáról, gondvi-
seléséről és szeretetéről tettünk bi-
zonyságot. 

Az igei részt követően imaközös-
séget tartottunk, ahol imádkoztunk 
azért, hogy az Úr plántálja el bennük 
is az Ige és a hit magját, vágyják meg-
ismerni Őt és hatalmas kegyelmét, 
jóságát. 

Az est folytatásában vidám beszél-
getések között fogyasztottuk el a hot-
dogokat, ezt követően pedig a tár-
sasjátékoké volt a főszerep rengeteg 
nevetéssel és izgalommal. 

Hálásak vagyunk az Úrnak azért, 
hogy megvalósíthattunk egy ilyen al-
kalmat, s bízunk benne, hogy engedi 
gyarapodni ifjúságunkat és áldását 
adja az elkövetkező együttléteinkre 
és valamennyiünk életére is. 

Zsoltárok 121, 8.: „Megőriz az Úr 
jártodban-keltedben, most és min-
denkor.”

  
Nagy Tamás

BODASZŐLŐI ESEMÉNYEK

Missziós szolgálatban
Lassan két éve, hogy a bodaszőlői 
gyülekezet plántáló missziós szol-
gálatban rendszeresen tartunk al-
kalmakat. Amint visszatekintünk 
az elmúlt két évre és a kis növekedő 
közösségre, egy régi és egy új gyü-
lekezeti tag bemutatkozik, és beszá-
mol, hogyan munkálkodik az Úr a 
szívükben. 

VALI NÉNI
Urbin Lajosné Valéria a nevem, Jó-
zsai vagyok és ott éltem a férjemmel 
együtt 2020-ig. Két felnőtt gyere-

künk van, ikertestvérek, egy fiú és 
egy lány, mindketten Debrecenben 
élnek.  2020-ban eladtuk a nagy há-
zunkat Józsán és elköltöztünk Boda-
szőlőre. Én azóta járok a bodaszőlői 
református istentiszteletekre, női 
körre és bibliaórákra. 

Amikor jövök a gyülekezetbe, ez 
egyfajta kikapcsolódás, mert jó kö-
zösségben lenni. Minden szempont-
ból ez egy jó közösség, mert egy 
befogadó közösség, és örömöt ad 
idejárni. Régen a józsai református 
gyülekezetbe jártam, de most már 
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„Kicsoda az istenek közt olyan, mint Te Uram? Kicsoda olyan, mint Te, szentséggel dicső, félelemmel dicsérendő és csodatévő?” (II.Móz.15,11.)

nagyon szeretek itt lakni Bodaszőlőn, 
mert itt is úgy beilleszkedtünk, mint 
annak idején Józsán. Itt összetartóak 
az emberek. A munkámból fakadva 
hamar barátkozom, mivel házi gon-
dozó voltam 15 évig, majd konyhai 
kisegítőként dolgoztam, mielőtt ide 
költöztünk. Nagyon fontos, hogy le-
gyen egy hely, ahol együtt lehetünk és 
együtt növekedhetünk hitben.    Na-
gyon jó a közösség, mert meg tudunk 
osztani mindent, nagyon jó, amikor 
bibliaóra előtt tartunk egy hálakört, 
és megosztjuk egymással, miért va-
gyunk hálásak Istennek, de azt is 
elmondhatjuk, ha vannak problémá-
ink, például a családban, és imádko-
zunk egymásért, és hálát adunk, mert 
az Úr velünk van minden helyzetben. 
Régen magamba tartottam a problé-
mákat, de ez nem jó, ezért is fontos a 
közösség, hogy támogassuk egymást 
a nehéz időkben is.

Én nagyon régóta hiszek Istenben. 
Már kicsi korom óta hittem, hogy Is-
ten létezik, jártam gyülekezetbe, de 
talán az esküvőnk után lett élő hi-
tem. Volt egy nagy baj az életemben, 
és ez által közel kerültem az Úrhoz. 
Gond volt, és hívtam Istent segítsé-
gül. Éreztem, hogy az Úr segít, Ő ve-
lem van. 

Szeretek járni az alkalmakra, és 
amikor tudok segíteni, azt megte-
szem. Mindenben segítek takaríta-
ni, főzni, sütni.  Járni is szeretek, de 
szolgálni is. Alig várjuk, hogy legyen 
saját imaházunk és imádkozzunk, 
hogy az új imaházban egy jó ös�-
szetartó közöség épüljön továbbra, 
és ahol együtt lehetünk szeretetben 
és hitben, Krisztus jelenlétében. Azt 
kérem az emberektől, hogy ismerjék 
meg Istent, és fogadják be a szívük-
be, mert vele élni jó.
                                     
Gergely
Sipos Gergely vagyok, nős, 2 gyer-
mek apja. Gyermekkorom óta Boda-
szőlőn élek, itt jártam általános isko-
lába is. Megkereszteltek, de nem volt 
lehetőségem a hit gyakorlására, mi-
vel a szüleim sem éltek ezzel a lehe-
tőséggel, nem gyakorolták a hitüket. 
A településen nem volt és ma sincs 
templom.  Ma már látom, hogy ha 
saját temploma nem is lesz ennek a 

településnek, illetve a gyülekezetnek, 
de lesz egy kis imaházunk, ahol ös�-
szegyűlhetünk egy közös imára. 

Az elmúlt években kezdett éledezni 
egy kis gyülekezet, aminek az össze-
jöveteleire eljárt a nejem. Ő mesélt a 
női körben végzett tevékenységekről, 
a bibliaórák hangulatáról, Márton 
tiszteletes folyamatos odafigyelést, 
koncentrációt igénylő Biblia magya-
rázatairól. Minél többet mesélt, an-
nál jobban nőtt bennem a kíváncsi-
ság. Aztán egy hírtelen felindulásból 
elkövetett elhatározással elmentem 
a soron következő bibliaórára, ami 
teljes meglepetéssel bírt a résztvevők 
körében. Jelenleg Rácz Gábor tiszte-
letes mindennapokból vett hasonla-
tai színesítik ezeket a foglalkozáso-
kat. Amennyiben lehetőségem van 
rá, minden alkalomra elmegyek.

A gyülekezet igyekszik különböző 
rendezvényekkel, kirándulásokkal 
összekovácsolni a csapatot. Itt el-
mondhatjuk, megoszthatjuk öröme-
inket, bánatainkat, gondjainkat.  Én 
is egy ilyen összejövetelen mondhat-
tam el, hogyan szólított meg az Úr. 
Egy napi gondolatra hívta fel a fi-
gyelmemet a párom, amelyben java-
solták, hogy a nehezen, vagy általam 
nem megoldható gondot dobjam a 
hátam mögé.  A megoldást bízzam az 
Úrra, Neki nagyobb lehetőségei van-
nak erre. Megfogadtam a tanácsot és 
úgy döntöttem, a munkahelyi gond 
megoldását Őrá bízom. Nem vártam 
csodát, de teljes meglepetésként ért, 
hogy a problémát okozó munkatárs 
viselkedése teljes pálfordulatot vett. 
Ez volt az első, ahol kifejezetten érez-
tem, hogy az Úr megszólított. Azóta 
is több esetben éreztem az Úr mun-
kálkodását, olyan dolgok váltak va-
lóra, amit már korábban szerettem 
volna elérni.

Kevesen vagyunk még a gyüleke-
zetben, azok is inkább hölgyek. Jó 
lenne, ha minél több férfi is csatla-
kozna, hisz a leendő imaházban és 
annak a környékén bőven lenne ten-
nivalónk, például egy férfikör kereté-
ben.

Nagyon jó megtapasztalni azt, 
hogy régebbi és új gyülekezeti ta-
gok együtt dicsőítjük az Urat a 

bodaszőlői gyülekezetben. Hisszük, 
hogy Isten Bodaszőlőn is építi az Ő 
egyházát ezért, hadd kérjük a mi 
mennyei Atyánkat, hogy az isten-
tiszteleteken, bibliaórákon, a női 
és ifjúsági alkalmakon erősödjön a 
közösség az Ige tanulmányozása és 
imaközösség által. Hadd legyen a 
bodaszőlői gyülekezeti közösség egy 
hitben erős, imádkozásban fáradha-
tatlan bizonyságtevő közösség. 

Veres Csaba és Veres Ilona
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„Mert lehetetlen dolog, hogy akik egyszer megvilágosíttattak, megízlelvén a mennyei ajándékot, és részeseivé lettek a Szent Léleknek,” (Zsid. 6,4.)

EGYHÁZTÖRTÉNET

Egy felvilágosult pedagógus
Maróthi György élete

A 18. század magyar szellemi 
előkelőségei között méltán 
tündökölt Maróthi György, 

aki tudásával és szorgalmával szol-
gálta a magyar reformátusságot. Ter-
mészet- és zenepedagógusi jelentő-
sége úttörő volt saját korában.

Maróthi György 1715. február 15-
én született Debrecenben id. Maróthi 
Gyögy szenátor és Gácsy Erzsébet 
fiaként, jómódú polgári családban. 
Az édesapa a város „külügyminiszte-
re” volt, azaz a más városokkal való 
kommunikáció és egyéb jogi ügyek 
intézése volt a feladata.

Az édesapa mindent megtett azért, 
hogy gyermekei ne szenvedjenek hi-
ányt semmiben. Sára lányát Haran-
gi István szenátorhoz adta feleségül, 
Mária pedig Forró István szenátor 
felesége lett, Sámuel fiából pedig ke-
reskedőként élt.

Természetesen tanulmányait a 
Debreceni Református Kollégium 
falai között kezdte meg. Már gyer-
mekkorában is meglátszott éles 
esze, amit először a nagyobb diákok 
preceptorsága (egyfajta tanári rend-
szer, ahol az idősebb diák tanítja a 
kisebbet) kamatoztatott. Tizennégy 
évesen már elvégezte az alsóbb osz-
tályokat. Különös érzéke volt a ma-

tematikához és a hittudományhoz. 
Kegyes életet élő fiatalember volt.

Tanárai között ott volt Szilágyi 
Márton, aki egyháztörténetre, Ta-
bajdi János a Heidelbergi Kátéra 
és héber nyelvre oktatta. Maróthi 
ugyanakkor jártas volt a filozófiában 
és retorikában is.

1732-től megkezdte külföldi tanul-
mányútjait. Először Svájcba megy, 
ahol Bázelben, Zürichben és Bernben 
tanult. Itt komoly zenei tanulmá-
nyokat folytat, amit a későbbiekben 
itthon hasznosít. Ezek után Hollan-
diába vezet az útja, ahol több egyete-
men is megfordul (Groningen, Hága, 
Utrecht, Leiden, Amszterdam). Itt 
kísérleti fizikával foglalkozik.

Műveltségét jól mutatja, hogy a há-
rom klasszikus nyelv (óhéber, ógö-
rög, latin) több nyelven beszélt: fran-
ciául, hollandul, németül és angolul.

1738-ben tér vissza Debrecenbe. 
Megnősült, felesége Sződi Csir Ist-
ván lelkipásztor Katalin nevű lányát 
vette feleségül. Három gyermekük 
született, de egyik sem érte meg a fel-
nőttkort.

1739-ben svájci mintára megszer-
vezte a többszólamú éneklést. En-
nek az eredménye lett a kollégiumi 
Kántus, ami azóta is folyamatosan 
működik az ország legrégebbi ének-
karaként. Kezdetben csak férfitagjai 
voltak, majd később szerveződött 
vegyeskarrá.

Az ifjú professzor igyekezett a nyu-
gati tanítási mintákat átültetni a Kol-
légiumba. Szerette volna, ha a klas�-
szikus nyelvek mellett, élő nyelvet 
is tanultak volna a diákok. Továbbá 
bevezette az általános és csillagászati 
földrajzot is. Sürgette, hogy az elemi 
iskolák anyanyelven oktassanak.

Újító tevékenységét idősebb pro-
fesszortársai nem nézték jó szemmel. 
Sokszor bírálták fiatal kollégájukat, 
amit Maróthi nehezen viselt.

1744 októberében vérhasfertőzést 
kapott. Bár orvosa mindent megtett 
érte, hogy fájdalmait enyhítse, hat 

napi szenvedés után a briliáns elme 
29 éves korában visszaadta lelkét az 
Örökkévalónak.

Maróthi György rövid, de annál 
tartalmasabb életet élt. Életműve 
egy matematikai és két zeneelméleti 
könyvben merül ki, mégis ezek meg-
határozó irodalmai lettek a kornak.

Városunkban, a Polgári utcában, 
egykor iskola viselte nevét, ahol egy 
mellszobor is emléket állított a nagy-
hatású felvilágosult pedagógusnak. 
Sajnos az óvodává való átszervezés 
alatt nem tartottak igényt rá, így a 
szobor a Hajdúsági Múzeum egyik 
raktárában várja sorsa jobbra fordu-
lását.

Talán érdemes lenne közterületen 
elhelyezni, ahol mi is leróhatjuk ke-
gyeletünket az előtt az ember előtt, 
aki művészi szintre emelte a Zsoltá-
rok éneklését. Emléke legyen áldott!

Rácz Gábor
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„Aki pedig a szíveket vizsgálja, tudja, mi a Lélek gondolata, mert Isten szerint esedezik a szentekért.” (Róm. 8,27.)

A Halacska csoport első szolgálata

Áldott kezek az óvodákban: 
Szakmai nappal készülnek az iskolai átmenetre a református óvodák segítői

A gyermekek nevelése és gondozása 
nem csupán szakma, hanem Istentől 
kapott, felelősségteljes hivatás. Ezt 
a szolgálatot hivatott megerősíteni 
az az online szakmai találkozó, ame-
lyet a Református Pedagógiai Intézet 
(RPI) szervezett 2026. február 26-
án. A rendezvény fókuszában a pe-

dagógiai munkát segítő munkatársak 
állnak, akik mindennapi áldozatos 
munkájukkal járulnak hozzá a legki-
sebbek testi-lelki fejlődéséhez.

A dajkák és pedagógiai assziszten-
sek jelenléte is fontos a református 
óvodákban. Ők azok, akik sokszor a 
háttérből, de annál nagyobb szere-

tettel, türelemmel és odafigyeléssel 
támogatják a gyermekeket, valamint 
az óvodapedagógusok munkáját. Az 
idei szakmai nap témája – „Segítők 
vagyunk az iskolára való felkészí-
tésben” – pontosan ezt a támogató, 
krisztusi lelkületet igénylő szerepet 
helyezi a középpontba.

JÓ PÁSZTOR ÓVODA

A Jó Pásztor Református 
Óvoda Halacska csoport-
ja 2026.03.08-án szolgált a 

gyülekezeti teremben. A gyerekek és 
az óvodapedagógusok is izgatottan 
készültek és várták az eseményt. A 
templomba érkező kisgyerekek alka-
lomhoz illő, csinos öltözetben, kicsit 
megszeppenve érkeztek, szépen fel-
sorakoztak, majd hangjukkal meg-
töltötték a termet. Dalaikban, verse-
ikben, imádságukban a szeretetről, a 
gondviselésről és a tavasz köszönté-
séről énekeltek. A megtanult verse-
ket és dalokat mindenki egytől-egyig 
ismerte, tudta és szavalta, énekelte 
is, mely kiválóan tükrözte az óvó-
nők hozzáértő és kitartó munkáját. 
A szülők közül négyen, és az óvónők 
is, példát mutatva hozzájárultak az 
Istentisztelet egységéhez. A közösség 
szeretettel és türelemmel fogadta a 
gyerekek műsorát. Jó alkalom volt 
ez arra, hogy a csoport óvodán kívül 
is együtt legyen, a gyerekek megta-
pasztalhatták a szereplés izgalmát, 
látták, hogy több közösségbe tartozás 
is lehetséges. Gyakorolhatták, hogy 
egy hosszabb eseményen milyen ma-
gatartás az illendő és türelemmel, 
többnyire figyelemmel kísérték az 
eseményt. A gyerekek a dícséreteket 
sikerként raktározták el, mely miatt 
a későbbiek folyamán akár kevesebb 
izgalommal és nagyobb lelkesedéssel 
fognak hozzáállni egy újabb szolgá-
lathoz. A szülők szeretettel és büsz-
keséggel tekintettek a gyermekeikre, 
mert látták, hogy milyen bátran és 

ügyesen álltak a közösség elé, és ad-
ták elő a megtanultakat. Szeretnénk 
köszönetünket kifejezni a felkészíté-
sért és a lehetőségért. 

Nagy Anita szülő, 
Halacska csoport
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„A reménység pedig nem szégyenít meg; mert az Istennek szerelme kitöltetett a mi szívünkbe a Szent Lélek által, ki adatott nekünk.” (Róm. 5,5.)

Hisszük, hogy a hit magja, jó földbe hull

A családi Istentisztelet, 2026. 
február 15-én, felemelő alka-
lom volt, ahol a gyülekezet 

szíve együtt dobbanhatott a gyere-
kek, a felnőttek és az igei szolgálat so-
rán. A 24 szivárvány csoportos gyer-
mek erre az alkalomra összeállított 
műsorával kezdődött az együttlét. 
Tiszta, csengő hangon énekelt dala-
ik és bátran, őszinte lelkesedéssel 
elmondott verseik valódi dicséretté 
formálódtak. Egyszerű, gyermeki 
hitük és örömük mindannyiunkat 
emlékeztetett arra, hogy milyen 
tiszta szívvel lehet és kell is az Urat 
magasztalnunk. Külön öröm volt 
látni, hogy a szolgálat nem csupán a 
gyermekeké volt, hanem az egész kö-
zösségé. Egy édesapa trombitajátéka 
ünnepélyes, emelkedett hangulatot 
teremtett, amely méltó keretet adott 
a gyermekek műsorának. Ez az apu-
ka versmondásával is gazdagította az 
alkalmat, személyes példát mutatva 
arra, hogy a hit megélése és megval-
lása a családok közös kincse. Meg-
ható pillanatokat szereztek a verset 

mondó édesanyák és nagymamák is. 
Két anyuka és két nagymama szol-
gálata szépen tükrözte a generációk 
egymásba fonódó hitét és szeretetét. 
Jó volt megtapasztalni, hogy a hit to-
vábbadása nem csupán szó, hanem 
élő valóság: a nagyszülők, szülők és 
gyermekek együtt álltak az Úr elé. 
Mindezért legyen hála és dicsőség Is-
tennek. Az óvónénik és a dajka néni 
versmondása is különös üzenetet 
hordozott. Bízunk abban, hogy hi-
tünk és szolgálatunk az óvodai hét-
köznapokban is tükröződik, s valljuk, 
hogy a nevelés és a hitre való vezetés 
kéz a kézben jár. Ez a szolgálat, mely 
az egyik pedagógusi teljesítményér-
tékelési célkitűzésem volt, megmu-
tatta a közösség erejét: a gyermekek 
tiszta, őszinte dicsérete, a szülők és 
nagyszülők bátor bizonyságtétele, 
valamint a pedagógusok elkötelezett 
szolgálata rávilágított arra, milyen 
áldás, amikor egy gyülekezet, és az 
általa fenntartott nevelési intézmény 
tagjai együtt állnak az Úr előtt. Há-
lásak vagyunk ezért az intézményün-

kért imádkozó testvéreknek. Hálásak 
vagyunk a szülők és nagyszülők hité-
ért, bizalmáért. Az alkalom megerő-
sített bennünket abban, hogy a hit 
magja jó földbe hull, és a szeretetben, 
összefogásban végzett közös szolgá-
lat maradandó gyümölcsöt terem.

Dobó Tímea 
óvodapedagógus

A délutáni, 13:00 és 16:00 óra 
között zajló program egy közös 
elcsendesedéssel, áhítattal vette 
kezdetét, amelyet Pluhár Gábor-
né katechetikai szakértő tartott. 
Ez a lelki töltekezés alapozta meg 
a nap további részét, emlékeztetve 
a résztvevőket arra, hogy minden 
mozdulatuk mögött ott van a gond-
viselő Isten szeretete. Kovács Erika 
pedagógiai előadó bevezetője után a 
résztvevők elmélyedhettek az isko-
lára való felkészítés szakmai alap-

jaiban Ablonczyné Vándor Margit 
vezetésével.

A keresztyén nevelés elengedhe-
tetlen része a gyermekek feltétel 
nélküli, jézusi elfogadása. Erről az 
„elfogadóan és befogadóan” történő 
nevelésről hallhattunk építő gondo-
latokat a jelenlévők a rövid szünetet 
követően. Emellett nagy hangsúlyt 
kapnak a mindennapi gondozási 
feladatok is az iskolaérettség tük-
rében, melyről Kiss-Tóth Zsuzsan-
na, a Pécsi Református Kollégium 

Óvodájának szaktanácsadója be-
szélt. Az elmélet mellett a minden-
napi tapasztalatok is teret kaptak: 
Hegymegi Enikő és a berettyóújfa-
lui Szivárvány Református Óvoda 
munkatársai saját jó gyakorlataikat 
osztották meg a kollégákkal.

Köszönjük, hogy ez a találkozó ál-
dott és építő alkalom lehetett min-
den résztvevő számára.

Gajdán Attiláné 
óvodatitkár
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„Segíts meg bennünket, szabadító Istenünk, a te nevednek dicsőségéért; ments meg minket és bocsásd meg vétkeinket a te nevedért.” (Zsoltárok 79,9.)

Hitben és szakmaiságban megerősödve- 
„Állatok a Bibliában” bázisintézményi szakmai nap a Jó Pásztor Református Óvodában

Nagy izgalommal és gondos 
előkészülettel vártuk 2026. 
január 29-ét, amikor intéz-

ményünk a Jó Pásztor Református 
Óvoda és a Református Pedagógi-
ai Intézet közös szakmai délelőttjét 
szerveztük meg az „Állatok a Bibli-
ában” címmel. Igazgatóként és pe-
dagógusként is vallom, hogy a leg-
értékesebb pillanatok azok, amikor 
a kollégáinkkal együtt élhetjük meg 
hivatásunk szépségét, ami a közösség 
erejében rejlik: ott, ahol az egyéni el-
hivatottság találkozik a közös célok-
kal, és ahol minden egyes pedagógus 
sikere a teljes közösség örömévé vá-
lik. Nem csupán falak között dolgo-
zunk, hanem egy élő, Krisztus-arcú 
közösségben válhatunk egymás hite 
által is gazdagabbá. Ebben a testvéri 

körben válik hivatásunk mindennapi 
nehézsége könnyebbé, és itt tapasz-
talhatjuk meg igazán, hogy szolgála-
tunk hogyan emeli szakmai munkán-
kat lelki küldetéssé.  
Szakmai napunk célja az volt, hogy 
ne csak elméleti előadásokat hall-
gassanak a hozzánk érkező kollégák, 
hanem a gyakorlatban, a csoport-
szobákban láthassák, hogyan válik a 
bibliai üzenet élővé a mai óvodások 
számára. A regisztrációt követően, 
igazgatóként köszöntöttem a vendé-
geket, de valójában pedagógusként 
és kollégaként szóltam hozzájuk: a 
tudásmegosztás nálunk nem csupán 
feladat, hanem küldetés. Somogyi 
László tiszteletes úr nyitó áhítata 
adta meg a nap alaphangját. Az ő 
szavai emlékeztettek minket arra, 

hogy mi, óvodapedagógusok, pászto-
rok vagyunk a kicsinyek mellett, és a 
ránk bízott „báránykák” lelki növeke-
dése a mi nagy felelősségünk is.
A délelőtt legfontosabb része volt, 
amikor kollégáim „munkába álltak” a 
látogatók előtt. Öt csoportunkban öt 
különböző megközelítéssel dolgoz-
tuk fel a témát, és hálával tölt el az a 
magas pedagógiai színvonal, amit az 
óvodapedagógusaink képviseltek:
•	 A Csillag csoportban Borsiné Nagy 

Magdolna és Gajdánné Tóth Éva 
a legkisebbeknek tette kézzelfog-
hatóvá a teremtett világ csodáját a 
háziállatokon keresztül.

•	 A Csengettyűsöknél Takács Péter-
né és Zolnai-Nagy Dóra mutatták 
meg, hogyan lehet Illés és a hollók 
történetét a nagycsoportosok szá-
mára több iskolaelőkészítő tevé-
kenységgel összekapcsolni.

•	 A Szivárvány csoportban Dobó Tí-
mea és Szegediné Pomázi Enikő a 
galamb jelképén keresztül hozták 
közelebb Jézus megkeresztelésé-
nek történetét.

•	 A Bárányka csoportban Osváthné 
Katona Zita mesterpedagógus és 
Molnár Tamara Csilla vezetésével 
az elveszett bárány története vált 
személyes élménnyé minden gyer-
mek számára, énektanulással és 
hangszeres kísérettel a vendégek 
körében is.

•	 A Halacska csoportban pedig Ba-
loghné Tóth Beatrix és Tönkő Mó-
nika mutatták be doboz színházzal 
Jónás és a cethal kalandos, mégis 
tanulságos történetét.
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„Istennél van szabadulásom és dicsőségem; az én erős kősziklám, az én menedékem Istenben van.” (Zsoltárok 62,8.)

Végig járva a folyosókat, látva az 
érdeklődő kollégákat és a csillogó 
szemű gyerekeket, megbizonyosod-
tam róla: a módszertani szabadság 
és a keresztyén értékrend nálunk 
szerves egységet alkot. A bemutatók 
utáni szakmai beszélgetésen a részt-
vevők maximális elégedettségükről 
számoltak be; kiemelték gyermeke-
ink természetességét és pedagógu-
saink módszertani felkészültségét. 
Nem maradtunk azonban meg a 
gyakorlat szintjén: Pluhár Gáborné 
Enikő, az RPI katechetikai szakértője 
előadásával az állatok bibliai szere-

péről teológiailag is megalapozta a 
látottakat. A részletes prezentáció se-
gített keretbe foglalni mindazt, amit 
a csoportszobákban az óvodapedagó-
gusok bemutattak. 

Amikor a nap végén a munkatár-
sakkal lezártuk a rendezvényt, úgy 
éreztük, hogy a résztvevő óvoda-
pedagógusok nemcsak az igazolá-
sokért jöttek el hozzánk, hanem a 
közösségi élményért és a szakmai 
megerősítésért. Hálás vagyok a mun-
katársaimnak a profizmusukért, a 
fenntartónknak a támogatásért, és a 
résztvevőknek a nyitottságukért. Ez 

a nap is bebizonyította, hogy ha Is-
ten dicsőségére és szakmai alázattal 
végezzük a munkánkat, az eredmény 
nem marad el: elégedett pedagó-
gusok és boldog, hitben gazdagodó 
gyermekek. Bízom benne, hogy a ná-
lunk látott „jó gyakorlatok” több re-
formátus óvodában is visszaköszön-
nek majd a jövőben. Soli Deo Gloria!

Áldáskívánással: 
Dobóné Tanczig Anita 

igazgató

„Kapunk és szívünk is nyitva áll” 
– Igazgatói beszámoló a Jó Pásztor Református Óvoda nyílt napjáról

Közösségünk apraja-nagyja iz-
galommal és imádságos szív-
vel készült intézményünk nyílt 

napjára, amikor kapuinkat szélesre 
tárva hívtuk be az érdeklődő csalá-
dokat, hogy bepillantást nyerhesse-
nek mindennapjainkba. Az eseményt 
megelőző napokban az óvoda min-
den szegletét átjárta a sürgés-for-
gás. A pedagógusok és a gyermekek 
együtt díszítették a termeket, készül-
tek a közös játékokra, hiszen tudtuk: 
az első találkozás nagyon fontos és 
meghatározó. Hiszünk abban, hogy 
az első benyomás nemcsak az épület-
ről, hanem arról a szeretetteljes lég-
körről is szól, amely falainkat átjárja. 
A meghirdetett időpontban 31 család 
érkezett hozzánk. Voltak szülők, akik 
már magabiztosan tipegő kisgyerme-
kükkel érkeztek, és voltak, akik egy-
előre egyedül, de annál nagyobb nyi-
tottsággal és kíváncsisággal keresték 
a választ kérdéseikre: „Vajon itt jó 
helyen lesz-e a gyermekem?”

Annak érdekében, hogy a látoga-
tók valódi élményeket szerezzenek, 
az egész intézményt egyetlen nagy 
játszótérré alakítottuk. Az aulában a 
központi teret egy óriási homokozó-
vá alakítottuk, amely azonnal a leg-
kisebbek kedvencévé vált. A taktilis 
élmény, az építés öröme rögtön fel-
oldotta az első percek megilletődött-
ségét. A tornateremben egy komplex 
mozgásos pályát építettünk fel, ahol 
a gyerekek próbára tehették ügyes-
ségüket. A foglalkozások során a le-
endő óvodások bekapcsolódhattak az 
éneklésbe, verselésbe, a közös mese-
mondásba és a kézműves tevékeny-
ségekbe. Különösen megható volt 
látni, ahogy a „nagyok” türelemmel 
és szeretettel vették pártfogásukba a 
vendéggyerekeket. Büszkén mutat-
ták meg kedvenc játékaikat, vezették 
körbe az ismeretlen csoportszobában 
a kicsiket, bebizonyítva, hogy a ná-
lunk nevelkedő gyermekek közössé-
ge valóban befogadó és támogató.

Református óvoda lévén fontos-
nak tartottuk, hogy ne csak a tár-
gyi feltételeket, hanem nevelésünk 
alapkövét, a hitünket is megmutas-
suk. Minden csoportban lehetőséget 
biztosítottunk a látogatók számára, 
hogy részt vegyenek az áhítatokon. 
Ez a közös elcsendesedés különle-
ges pillanatokat tartogatott. A szü-
lők egy része már gyakorló hívőként 
érkezett, de sokak számára ez volt az 
első alkalom, hogy részt vettek egy 
imaközösségben. Hála és dicsőség az 
Úrnak, hogy megnyitotta a szíveket! 
Közösen adhattunk hálát a családo-
kért és a gyermekekért, a közös játék 
önfeledt öröméért, a barátokért és a 
testvéri közösségért. Imádkoztunk 
betegeinkért és azokért is, akik út-
keresőként érkeztek hozzánk, kérve 
Isten vezetését az életükre.

A délelőtti önfeledt és vidám per-
cek után nehéz volt a búcsúzás. Kis 
vendégeink szomorúan köszöntek el 
az újonnan megismert gyerekektől és 
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„Mert nagy az Úr és igen dicsérendő, és rettenetes minden istenek felett;” (I.Krón.16,25.)

leendő óvónéniktől, de a programunk 
sem ért véget, minden családot szere-
tettel vártunk vissza a „Mesélj még!” 
című szakmai délutánunkra. Külön 
megtiszteltetés volt számunkra, hogy 
előadónkként Bakó Ildikót, a Hajdú-
böszörményi Kertész László Városi 
Könyvtár igazgatóját köszönthettük. 
Az előadás középpontjában az olva-
sóvá nevelés gyakorlati lépései álltak, 
amelyek alapjaiban határozzák meg a 
gyermekek későbbi fejlődését, hiszen 
a kisgyermekkori olvasóvá nevelés az 
egyik legfontosabb ajándék, amit egy 
szülő vagy pedagógus adhat. Ildikó 
szakértő szavai rávilágítottak arra, 
hogy a közös mesélés milyen mély 
érzelmi kapocs szülő és gyermek kö-
zött. A hallgatóság soraiban helyet 
foglaló szülők, pedagógusok, könyv-
táros szakemberek érdeklődve figyel-
ték a tanácsokat a megfelelő könyvek 
kiválasztásával kapcsolatban. Amíg a 
felnőttek ismeretekkel gazdagodtak, 
addig a gyermekek számára külön 
programokat és felügyeletet bizto-
sítottunk. Az óvoda munkatársai iz-
galmas foglalkozásokat szerveztek a 
kicsiknek, hogy a szülők nyugodtan 
tudjanak részt venni az előadáson. 
A papírszínház varázslatos világa 
azonnal magával ragadta a gyerme-
kek képzeletét. A kézműves asztalok-
nál apró kezek szorgoskodtak, hogy 
maradandó emléket alkossanak a 
délutánról. A Bárányka csoport egy 
elkülönített részében pedig vidám 
mozgásos játékok biztosították a fel-
szabadult energiák levezetését.

Jó volt látni, hogy az intézményünk 
terei megteltek élettel, nevetéssel és 
közös tanulással. A több, mint egy 
órás program szoros tempóban, még-

is barátságos és közvetlen hangu-
latban telt. Fontosnak tartom, hogy 
óvodánk ne csak a gyermekmegőr-
zés, hanem a szülői közösség támo-
gatásának színtere is legyen. A vis�-
szajelzések alapján a szülők nagyra 
értékelték, hogy gyermekeik bizton-
ságban és élményekkel gazdagodva 
töltötték ezt az órát. Ez a rendezvény 
is bebizonyította, hogy a könyvtár-
ral való szoros együttműködésünk 
gyümölcsöző a családok számára. 
Hálás vagyok minden kollégámnak, 
aki segített a logisztikai feladatok és 
a színes gyermekprogramok lebo-
nyolításában. Bízunk benne, hogy a 
hallottak nyomán még több család-
ban válik napi rutinná a közös esti 
meseolvasás. 

Mély hálával a szívünkben zártuk 
le a napot, köszönjük a szülőknek a 
bizalmat, munkatársainknak az ál-
dozatos felkészülést, és legfőképpen 
a mi Urunknak, hogy mindezt lehe-

tővé tette. Bízunk benne, hogy ez a 
különleges nap nem csupán egy rö-
vid bemutatkozás volt, hanem egy 
hosszú, közös út kezdete. Hálásak 
vagyunk a családokért, akik megtisz-
teltek bennünket bizalmukkal, és en-
gedték, hogy bepillantást nyújtsunk 
intézményünk „szívébe”. Ahogy ezen 
a napon is közösen imádkozhattunk 
a gyermekekért és kértük Isten veze-
tését az útkeresőkre, úgy kívánjuk, 
hogy minden hozzánk érkező kicsiny 
érezze: nálunk valóban szerető és be-
fogadó közösségre talál. Várjuk az új 
találkozásokat abban a hitben, hogy 
a Jó Pásztor kíséri majd minden le-
endő óvodásunk lépteit, hiszen ka-
punk és szívünk továbbra is szélesre 
tárva várja őket.

Isten áldása kísérje régi és új csa-
ládjainkat egyaránt!

Testvéri szeretettel: 
Dobóné Tanczig Anita igazgató

Szemléletformálás óvodás korban

Teljesítményértékelési célom-
ként a fenntarthatóságot ha-
tároztam meg, és az elmúlt 

két hétben olyan tevékenységsoroza-
tot valósítottunk meg az óvodában, 
amely ezt a célt átfogóan támogatta. 
Intézményünk mind az öt csoport-
jában központi témává vált a fenn-
tarthatóság és az újrahasznosítás, 
így munkám egy közösen épített, in-
tézményi szintű projekt részévé vált. 
Feladataim közé tartozott a szülők 

bevonása a közös flakongyűjtésbe, a 
gyűjtés megszervezése, valamint sa-
ját csoportomban az újrahasznosítás 
gyakorlati megvalósítása. Csopor-
tunkban külön figyelmet fordítot-
tunk arra, hogy a gyerekek a gyakor-
latban is megtapasztalják, hogyan 
lehet a hulladékból új értéket előál-
lítani. Ennek részeként nagyméretű 
dobozból királyi palotát, karton hul-
ladékból autópályát, gurigákból au-
tókat és buszokat, a lehulló maradék 

kartonokból kreatív dobozfestményt 
alkottak a gyerekek. Ezek a tevé-
kenységek látványosan fejlesztették 
a gyerekek kreativitását, probléma-
megoldását és együttműködését, mi-
közben játékos formában mélyítették 
a fenntarthatósággal kapcsolatos 
élményeiket. A projekt során külön 
hangsúlyt kapott az élményszerű ta-
nulás: a csoportok ellátogattak a kö-
zeli visszaváltó automatákhoz, ahol 
a gyermekek testközelből láthatták, 
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„Az angyalok pedig mindnyájan a királyiszék, a Vének és a négy lelkes állat körül állnak, 
és a királyiszék előtt arccal leborulnak, és imádják Istent,” (Jel.7,11.)

hogyan és miért történik a palackok 
visszaváltása. Emellett az óvodába 
érkezett egy mozgó RE-PONT autó 
is, amely a gyűjtött flakonokat vette 
át. A gyerekek nagy érdeklődéssel 
figyelték a visszaváltó autó működé-
sét, ami maradandó élményt nyúj-
tott számukra. Kiemelt feladatom 
volt továbbá egy környezetvédelmi 
ÖKO játszótér meghívása, amelyhez 
felvettem a kapcsolatot a helyi Zöld 
Kör képviselőivel. Meghívásukkal 
a gyerekek szakértői iránymutatás 
mellett, játékos feladatokon keresz-
tül ismerkedhettek meg a fenntart-
ható gondolkodással. A folyamat 
során megerősödött bennem, hogy 
a fenntarthatóság témája kiválóan 
beépíthető az óvodai életbe. A gye-
rekek nyitottsága, a szülők együtt-
működése és a sok élményorientált 
tevékenység mind hozzájárultak ah-
hoz, hogy a projekt valódi közösségi 
értékké váljon. Szakmailag és peda-

gógiailag is gazdagító tapasztalat volt 
számomra, hogy már óvodás korban 
is elindítható egy olyan szemléletfor-
málás, amely hosszú távon megha-

tározhatja a gyerekek környezethez 
való felelős viszonyát.

Baloghné Tóth Beatrix 
óvodapedagógus

Tabuk nélkül Krisztus szeretetében 
Lelki töltekezés a Jó Pásztor Református Óvodában

Egy óvodapedagógus minden-
napjai tele vannak nevetéssel, 
játékkal, de ugyanakkor ki-

hívásokkal, felelősséggel és olykor 
kimerültséggel is. Különösen igaz 
ez, ha a nevelés célja nem csupán a 
tudásátadás, hanem Krisztus befo-
gadó szeretetének képviselete. En-
nek a nemes, de teherbírást igénylő 
szolgálatnak a megerősítésére tartott 
csendesnapot a Jó Pásztor Reformá-
tus Óvoda munkatársi közössége feb-
ruár 9-én. 

Dicsőítéssel induló reggel, a Ha-
lacska csoport termében indult, ahol 

a gyülekezőt követően a munkatársak 
közös énektanulással és dicsőítéssel 
hangolódtak rá a lelki munkára. Sza-
badi Antalné és Fodor-Molnár Ta-
mara vezetésével a dalokon keresztül 
adhatták át szívüket és az előttük álló 
időszakot az Úrnak. 

Egy rövid tízórai szünet után vette 
kezdetét a nap talán legmélyebb és 
leginkább várt szakasza: a „Tabuk 
nélkül” elnevezésű lelkibeszélgetés.

A beszélgetés során a pedagógusok 
bátran és őszintén néztek szembe 
hivatásuk legmélyebb kérdéseivel. 
Nem elfedve a nehézségeket, közö-

sen keresték a választ arra, hogyan 
válhat az óvoda a mai rohanó világ-
ban a „béke szigetévé”.

A keresztyén pedagógusok is hús-
vér emberek, akik olykor elfáradnak. 
Különleges és hiánypótló volt az a 
felvetés, miszerint szabad-e fáradt-
nak, türelmetlennek vagy kétkedő-
nek lenni a munkatársak előtt. A cél 
ugyanis az, hogy a nevelőtestület ne 
csak egy munkahelyi csapat, hanem 
egy igazi, egymást hordozó „gyógyító 
közösség” legyen. Ebben a közösség-
ben kulcsfontosságú felismerni: mi-
ként lehet megtalálni a határt az igé-
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„Monda neki Jézus: Nem mondtam-e neked, hogy ha hiszel, meglátod majd az Istennek dicsőségét?” (Ján. 11,40.)

Télbúcsúztató az oviban

nyes, elhivatott munka és a kimerítő 
maximalizmus között, saját korláta-
inkat Isten kegyelmének fényében 
elfogadva.

Különleges hangsúlyt kapott a 
gyermekek és a szülők felé irányu-
ló szolgálat. Az óvónők megosztot-
ták egymással gondolataikat arról, 
hogyan válaszoljanak a gyermekek 
legnehezebb kérdéseire – legyen szó 
a halálról, a szenvedésről, vagy a lát-
hatatlan Istenről. De szó esett a szü-
lőkkel való kapcsolatról is: hogyan 
fordulhatnak Krisztusi indulattal a 

távolságtartó szülők felé, szeretettel-
jes határokat szabva, és miként érez-
tethetik meg Isten szeretetét akár 
egyetlen szó nélkül is. A pedagógusok 
abban is erősítették egymást, hogy a 
munkában hatalmas szükség van a 
türelemre és a reménységre, hiszen 
sokszor csak apró magokat vetnek, és 
hinniük kell abban, hogy a gyümölcs 
majd idővel beérik.

A tartalmas, tabukat döntögető 
délelőttöt egy közös ebéd követte, 
majd a délután folyamán a munka-
társak egy közös filmnézésen és az 

azt követő beszélgetésen vettek részt. 
A csendesnap végére a Jó Pásztor Re-
formátus Óvoda munkatársai nem-
csak lelkileg feltöltődve, hanem egy-
máshoz is közelebb kerülve térhettek 
haza, azzal a megerősödött tudattal: 
a nap végén minden munkájukat és 
a rájuk bízott családok nehézségeit 
letehetik Isten megtartó kezébe.

Tönkő Mónika
Keresztyén Munkaközösség vezető

A télbúcsúztató rendezvény na-
gyon jó hangulatban zajlott 
idén is óvodánkban. Minden 

csoportszoba vidám, színes díszítést 
kapott, ami napokkal a mulatság 
előtt megteremtette az ünnepi lég-
kört. Tompeti és Csillagszemű inter-
aktív koncertje most is elvarázsolta a 
gyerekeket, akik táncoltak, énekeltek 
és nagy tapssal jutalmazták a zené-
szeket. A télbúcsúztató reggelén a 

gyerekek kreatív jelmezekben érkez-
tek, ami még izgalmasabbá és játé-
kosabbá tette a programot. Persze a 
felnőttek is részesei voltak az átválto-
zásnak, így közösen, táncokkal és vi-
dám játékokkal búcsúztattuk a telet. 
A gyerekek lelkesen vettek részt a fel-
adatokban, aktívan bekapcsolódtak a 
közös mozgásba és játékokba. A ren-
dezvény végén az össztánc különö-
sen jó hangulatot teremtett. Minden-

ki együtt táncolt a tornateremben, 
ami igazi közösségi élménnyé tette 
a télbúcsúztatót. Összességében egy 
vidám, élményekben gazdag prog-
ramsorozatot zártunk, amely segített 
ráhangolódni a tavasz közeledtére, és 
maradandó emlékeket adott a részt-
vevőknek.

Dobó Tímea 
óvodapedagógus
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„Viszont mikor behozza az Ő elsőszülöttét a világba, így szól: És imádják Őt az Istennek minden angyalai.” (Zsid.1,6.)

Kálvin Szolgáltató Központ

Életképek a Kálvin János Református 
Szociális Szolgáltató Központból
„Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békesség, 

és az emberekhez jó akarat!” (Lukács 2,14.)

A bentlakásos ellátást 
elsősorban a saját 
otthonukban már 

nem boldoguló, egészség-
ügyi állapotuk vagy idős 
koruk miatt szociális és 
mentális támogatásra szo-
ruló, önmaguk ellátására 
részben nem képes szemé-
lyek részére nyújtunk szol-
gáltatást, mely lehetőséget 
biztosít a hiányzó családi 
gondoskodás pótlására 
is. Mindennap változatos 
programok biztosítása szí-
nesíti a lakóink hétköznap-

jait. Rendszeresek az ott-
honban a vallási, kulturális 
és szabadidős tevékenysé-
gek. 2026 első három hó-
napjából szeretnék meg-
osztani Önökkel pár vidám 
életképet.

A hétköznapok lelkisé-
gének egyik meghatározó 
jellemzője a hűségünk. 
Hűség a hivatásunkban 
ránk bízott mindennapi 
feladataink, kötelességeink 
teljesítésében segít. Fon-
tos a hétköznapi lelkület 
nyitottsága. E lelkület na-
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„Mert minden test olyan, mint a fű, és az embernek minden dicsősége olyan, mint a fű virága. Megszárad a fű, és virága elhull: 
De az Úr beszéde megmarad örökké. Ez pedig az a beszéd, amely nektek hirdettetett.” (I. Pét. 1,24-25.)

Kálvin János Református Szociális Szolgáltató Központ Klub 
tagjainak szolgálata a 2026. január 18-i családi nap alkalmából

ponta megújuló frissességét építik az 
akár napi rendszerességgel ismétlő-
dő találkozásaink Istennel és ember-
társainkkal. Újra és újra megerősítik 

hitünket, reményünket és szerete-
tünket.

				  
				  

Bojti Mihályné
KJRSZSZK munkatársa

„Az Ő parancsolata pedig az, hogy 
higgyünk az Ő fiának, Jézus Krisz-
tusnak nevében, és szeressük egy-
mást, ahogyan erre parancsolatot 
adott nekünk.”
(1.János 3,23.)
2026. január 18-án Intézményünk 
nappali klubos tagjai készültek mű-
sorral az év első családi vasárnap-
jára. Rövid műsoros szolgálat már 
szokássá vált, ezzel is színesítve az 
Istentiszteletet. De a felkészülési 
időszak nekünk is felpezsdítette a 
hétköznapjainkat. A szöveg és ének 
gyakorlással töltött időszakra mindig 
szívesen emlékezünk vissza. Sikeres 
szolgálatunkat Intézményvezetőnk 
Tóthné Kovács Erika imával, míg 
Bata Lászlóné Ige felolvasása is tá-

mogatta, a műsort összeállította Boj-
ti Mihályné.

	
Lukácsi Imréné 

klubtag
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„És a négy lelkes állat, amely közül mindegyiknek hat-hat szárnya van, köröskörül és belül teljes szemekkel; 
és meg nem szűnik nappal és éjjel ezt mondani: Szent, szent, szent az ÚR, a mindenható Isten, Aki vala és Aki van és Aki eljövendő.” (Jel. 4,8.)

„…valóban így vannak-e ezek…?” ApCsel.17,11c

Miért kellett a Nagypénteknek 
megtörténnie?

Isten külön ajándéka saját bűnös-
ségem meglátása. (János 16,8-9) 
Amíg le nem vetkőzöm az előíté-

leteimet, a pozitívokat önmagammal, 
a negatívokat Istennel szemben, ad-
dig váltig állítom az ember - s benne 
kimondatlanul is a saját - jóságomat. 
Azt, hogy nem vagyok felelős Isten 
előtt, nincs mivel elszámolnom. De 
hogy ne érjen senkit megrázó meg-
lepetésként az a nap, amikor ennek 
ellenkezője mindnyájunkról egészen 
egyértelműen kiderül, ezért hadd 
reflektáljak szeretettel, s némi teoló-
giai háttérbázissal az alábbi, sokszor 
felvetett és valóban izgalmas kérdé-
sekre.

 I.   
Az embernek van-e szabad aka-
rata? Szabadon dönt-e, hogy mit 
tesz, hová megy, mibe fog bele, vagy 
mit hagy abba? 
A teológia nyelvén a szabad aka-
rat mást jelent. Azt ugyanis, hogy a 
bűnbe esett ember az üdvösségére 
nézve nem dönthet szabadon. A bűn-
eset óta már nem. (János 8,34 Róma 
7,21-25.  3,9-12) Hétköznapi dolgok-
ra nézve ma is használhatjuk a sza-
bad akaratunkat.

Viszont nem úgy áll a teremtett 
helyzetünk, hogy gondolok egyet és 
szembe fordulok az Alkotómmal, 
majd megrántom a vállam és vissza-
fordulok Hozzá. Nem térhetek vissza 
Hozzá csak úgy, akármikor és akár-
hogyan. Ő nem egy pipogya öregúr, 
aki a mi játékszerünk. Ő ISTEN. Az 
abszolút Szuverenitás. (Jelenések 
4,8; 19,16)

Az ember szabadnak teremtetett, 
azzal az egyetlen céllal, hogy szere-
tetben éljen a másik emberrel és Te-
remtőjével. A teremtés oka és célja 
egy: a szeretet. A „szeretés” maga. 
(1.János 4,7-10) 

Ezt azonban robotként vagy bábú-
ként nem tudta volna megélni, ezért 
szabadságot kapott. Azzal a kocká-
zattal, hogy nem csak viszont sze-
rethet, hanem szembe is fordulhat. 

Ezért a döntéséért azonban felelős.
Isten akarata nem kívánt korlátla-

nul érvényesülni az ember felett: Ő 
nem rángatni, hanem szeretni akarta 
őt. Ezért bízta rá pl. teljesen szaba-
don a tudomány művelését. (1.Mózes 
1,28. 2,19-20) Így a világ formálása 
pl. kimondottan a feladatává lett. De 
hogy mit tett és tesz e csodálatos te-
remtettséggel, azért már ő a felelős.

II. 
A rossz, a bűn egészen mást je-
lent a Bibliában, mint amit a 
közgondolkozás ért rajta. 
Ádám és Éva egyrészt nem Isten ellen 
döntöttek, hanem a saját megistenü-
lésük mellett (1.Mózes 3,5), másrészt 
nem voltak tudatlanok. Nagyon is 
tudták, hogy „élesre töltött a fegy-
ver” (Isten ismertette a kockázatot), 
vagyis, hogy a „ravasz elhúzása után” 
(a szembe fordulás után) valami egé-
szen megrázó dolog történik majd. 
(1.Móz 2,17) Nem tudjuk, hogy az 
első emberpár a bűneset előtt hány 
napon, hónapon vagy éven át (!) élt 
szeretetteljes, beszélgető viszonyban 
Teremtőjével, de azt látjuk, hogy sok 
olyat is tudtak Istentől, pl. a Neki 
kedves hála-áldozatról (1.Móz 4,1-7), 
amit itt nem részletez a Biblia. (Az 
Ádám által megismert élőlények el-
nevezése sem tarthatott éppen rövid 
ideig, s közben sokféleképpen kom-
munikálhattak egymással: 1.Móz 
2,19-20) 

Az ember tehát már ismerte Isten 
jóságát, - abból élt és abban fürdött 
nap mint nap, - de ismerte az egyet-
len próba-fa érintésének veszélyét 
is. Mégis engedett a csábításnak, s 
megkísérelt „Übermensch-csé” vál-
ni. E kísérlet lehetőségét Isten nem 
zárta le eleve, hogy teremtménye 
szabad maradhasson, s szabadon 
dönthessen a közöttük létrejött sze-
retet-kapcsolat mellett. Isten azt is 
előre világossá tette, hogy van alter-
natívája ennek a közösségnek, de az 
az ember számára egy egészen új, 
halálosan veszélyes létformát jelent: 

elszakítottságot a Teremtőjétől. Ez 
egy állapot, egy egészen új helyzet: 
a Szentírás szerint ez a bűn. Ennek 
következményei, rossz gyümölcsei 
pedig a bűnök. Az eredendő bű-
nösség tehát nem a csecsemő etikai 
vétkességét jelenti - ilyet állítani tel-
jesen nonszensz lenne -, hanem az 
ember állapotát, helyzetét jelzi. Azt, 
hogy Istentől elszakadva, elveszett 
állapotban születik meg. (Ezt jelenti 
ki a Zsoltár 51,7 is!) Az Édenből való 
kiűzetés pontosan ezt szimbolizálja. 
Ezért a helyzetért a mai ember már 
nem felelős, - de miatta megmentés-
re szorul! S ha a megmenekülésre 
felkínált úttal nem él (János 14,6), 
akkor elveszett! 

Azt kell megértenünk, hogy a 
bűneset után született embernek 
semmilyen vétket nem kell elkövet-
nie ahhoz, hogy elkárhozzon. Egy-
szerűen a kárhozat lelki állapotába 
születik bele. Mert a kárhozat az 
Isten-nélküliség, az Isten-telenség 
állapota. Ez véglegesítődik és bomlik 
ki szörnyűségesen a pokolban. Ezt az 
alternatívát pedig Isten előre felvá-
zolta, - s nem olyan ostoba Ő, hogy 
ne tudta volna Ádámnak és Évának 
világosan részletezni -, ám ők még-
is kipróbálták, milyen a jó és a rossz 
eldöntésének jogát a saját kezükbe 
ragadni! (1.Móz 2,17) Az eredmény 
közismert: úgy hívjuk, hogy emberi 
történelem.

Az ember tehát döntött, s a fele-
lősségét cseppet sem csökkenti a 
Sátán kérdésének ravasz hazugsága. 
(1.Móz 3,1) Az ő gonoszságának ere-
detét nem tárja fel a Biblia. Ezt csak 
az új égen és az új földön fogjuk meg-
érteni, amikor közvetlenül Istentől 
leszünk tanítottak.

III. 
Az ember tehát születésétől fog-
va nem rossz, hanem elveszett. 
(Lukács 19,10) A tékozló fiú is - az 
eredeti szöveg szerint - elveszett fiú. 
(Lukács 15,24) S mivel elszakadtunk 
Istentől, újonnan, azaz felülről való 
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„Dicsérlek Téged Uram, Istenem, teljes szívemből, és dicsőítem a Te nevedet örökké!” (Zsoltárok 86,12.)

születésre van szükségünk! (János 
3,3-7;  5,24) 

Nem a büntetés öröklődik (bár az 
Isten ítélete, hogy az Édenen kívül 
születtünk valamennyien), hanem a 
„hely”, a lelki állapot, amelyben szü-
leink nemzettek és szültek minket. 
Ezen a „helyen” nincs esélyünk jónak 
lenni, mert a jó és a rossz kategóriá-
it a Tervező ismeri egyedül. Amíg a 
Bibliát forgatni nem kezdjük, addig 
úgy használjuk saját életünket, hogy 
fogalmunk sincs annak használati 
utasításáról. Lehet így is élni, csak 
nagyon keserves és szomorú. E lel-
ki halálban egzisztálva (Efézus 2,1-
6) sötétben botorkálva, csakugyan 
olyanok vagyunk, mint egy elefánt 
a porcelánboltban. Szinte minden 
mozdulatunkkal fájdalmat okozunk 
valakinek, ha másnak nem, hát a te-

remtett jó levegőnek, tiszta víznek, 
vagy a korábban még létező, s az 
ökológiai rendet biztosító növényi és 
állati fajoknak. Személyes bűnein-
kért személyesen felelünk, ahogy ezt 
az Ezékiel 18,1 írja, de ezek a tetteink 
és mulasztásaink sem bizonyítanak 
mást, mint hogy egyen-egyenként 
valóban a bűn állapotában létezünk. 
Pál apostol is erről ír a Róma 5,18-
19-ben. 

De éppen ezért nagyszerű dolog 
meghallani az örömhírt! Isten nem 
akar az elveszettségünkben hagyni! 
Úgy döntött, hogy megfizeti a haza-
térésünk árát. (János 3,16) Ez az ár 
egy szent, bűntelen élet feláldozása 
volt. S mivel én már gyermekkorom 
első hazugságával beszennyeztem 
magam, így magam meg nem vált-
hatom, ezért Isten szent Önmagán, 

egyetlen Fián hajtotta végre az íté-
letet. Szentségéből és igazságosságá-
ból fakadó csapást mért a bűneimre: 
Jézusra fogta őket és lesújtott rájuk! 
Neki ezért kellett meghalnia... 

Hozzám pedig így szólt: Higgy az 
Úr Jézus helyettes áldozatában, s ak-
kor kiemellek elveszett állapotodból! 
Csupán a hit a te dolgod, a kegyelem 
gyakorlása az enyém. (Efézus 2,8-10)

Más szavakkal: Üdvösséged már itt 
a földön elkezdődik, azaz élő, beszé-
des kapcsolatra lépek veled. Bűne-
idről többé egy szót sem ejtek, nem 
vádollak semmiért, amit korábban 
elkövettél. (János 8,11; 1.János 1,9) 
Minden nap veled leszek, s folya-
matosan mutatom neked, hogyan jó 
élni. Mert élni jó. Istennel jó élni. Az 
életünk erre való...

Somogyi László, lelkipásztor

Hős vagy áldozat?
Rácz Gábor: Jeremiád 56 című könyvének bemutatója

Rácz Gábor beosztott lelkipász-
torunk nemcsak szereti az 
irodalmat és a művészeteket, 

hanem műveli is. Hallottunk és ol-
vashattunk már tőle verseket, írt és 
rendezett a gyülekezeti ifjúság szá-
mára rövid színdarabokat, valamint 
2023-ban novelláskötete is megje-
lent Isten ajándéka címmel. 

Jeremiád 56 című könyvének 
a bemutatójára a magyar kultúra 
napjához kapcsolódóan került sor 
2026. január 19-én a Sillye Gábor 
Művelődési Központban. A szerzővel 
Czirmayné Kocsis Róza, városunk 
díszpolgára, számos helytörténe-
ti kiadvány szerzője beszélgetett. A 
rendezvény elején bemutatta lelki-
pásztorunkat, felsorolta szolgálati 
területeit a gyülekezetünkben, illetve 
az egyházmegyében. Méltatta a lelki-
pásztor irodalmi tevékenységét, sőt 
szabadidős elfoglaltságaira is utalt. 

Ezt követően kérdezte Czirmayné 
Rozika a szerzőt a könyv születé-
séről, az alkotói folyamat titkairól. 
Megtudhattuk, hogy Gábort érdekli 
a történelem, szakdolgozatát is egy-
háztörténetből írta.  Emléket szere-
tett volna állítani mindazoknak, akik 
valamilyen hátratételt szenvedtek hi-

tük és meggyőződésük miatt az 1950-
es években.  Rácz Gábor nagyszülei-
nek is volt része ebben. 

A regény címe szokatlan, hisz a 
jeremiád lírai műfaj. (A műfaj Jere-
miás próféta nevére utal, a közép-
kori magyar irodalomban alakult 
ki, amikor a három részre szakadt 
Magyarország sorsát siratták a pré-
dikátorok.) A szerző úgy érezte, hogy 
1956-ot, történelmünk tragikus ese-
ményét ilyen módon lehet megköze-
líteni. 

A történetet nem ismertetném azok 
kedvéért, akik még nem olvasták el. 
A regény képzeletbeli helyszínének, 
Hajdúbércnek, Gábor szülőfaluja és 
Böszörmény szolgált mintául.  A fő-
hőse fiktív személy, Bocskor András 
lelkipásztor, akinek 1956-ban emig-
rálnia kellett az Egyesült Államok-
ba, és csak a rendszerváltás után tért 
haza. Története azt mutatja, hogyan 
függ össze az egyén sorsa és a törté-
nelem. Czirmayné Kocsis Róza azt is 
elmondta, hogy hiánypótló a regény, 
hisz több olyan lelkipásztor van, akit 
meghurcoltak az 56-os események 
miatt, de még nem állítottak nekik 
emléket. Számomra a regény egyik 
elgondolkodtató kérdése az, amit a 

címben megfogalmaztam és a szerző 
is felteszi: Hős vagy áldozat Bocs-
kor András?  Erre mindenki maga 
adhatja meg a választ, ha elolvassa 
a regényt. A mű megvásárolható a 
Hajdúböszörményi Kálvin téri Egy-
házközség hivatalában. 

Az eseményen Balogh Imre tároga-
tóművész játékában is gyönyörköd-
hetett a közönség. 

                                                                                                                   
  Mezőné Szabad Erzsébet

KÖZELMÚLTUNK ÖRÖMEI
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„Dicsérjétek az Urat. Magasztaljátok az Urat, mert jó; mert örökkévaló az Ő kegyelme.” (Zsoltárok 106,1.)

Német fiatalok a helyi gimnáziumban

2026. január 19-én és 20-án 
belépve a németórákra kü-
lönleges lehetőségben volt 

részünk, hiszen megismerkedhet-
tünk hét német fiatallal, egyenesen 
Baden─Württemberg tartományból.

Az óra első felében előadást tar-
tottak látványos prezentáció kísé-
retében. Miután bemutatkoztak és 
elmesélték, hogy mivel foglalkoznak, 
megismerkedhettünk a német kultú-
ra sokszínű mivoltával. Különleges 
érzés volt megtapasztalni, hogy amit 
eddig csak tankönyvekből tanultunk, 
most valós személyektől is hallhat-
juk. Többek között bemutatták a 
tartományukat, a sváb dialektust, a 
helyi specialitásokat, Németország-
ból származó híres termékeket, az 
ottani iskolarendszert, valamint be-
széltek honfitársaik vallási hovatar-
tozásáról. Megismerkedhettünk ezen 
kívül missziójuk céljával, történeté-
vel és a programokkal, amelyeken 
részt vesznek. Nagyon megkapó volt 
személyes vallomásuk istenhitükről, 
hangsúlyozták az imádság fontossá-
gát és erejét életükből vett példákkal. 
Mindezek bizonyságtételek voltak, 
erőszakos meggyőzésnek semmi 
nyoma sem volt, sőt együtt gondol-
kodásra, kérdésfeltevésre bíztattak 
bennünket. Valamennyiünk nevében 
mondhatom, hogy nagyon nagy si-
kerélmény volt számunkra az, hogy 
megértettük az előadásukat, és ez-
zel rádöbbentünk, hogy milyen szép 
dolog is németül tanulni. Az óra 
második felében lehetőségünk nyílt 
kiscsoportokban beszélgetni velük. 

A kezdeti meg-
szeppenéseket 
követően kön�-
nyen feloldód-
tunk, amelyben 
nagy szerepe 
volt annak, hogy 
korunkbeli fiata-
lokkal lehettünk 
együtt, s a mi-
énkhez hasonló 
g o n d o l k o d á s -
móddal találkoz-
hattunk. Kez-
detben vezetett 
kérdések mentén 
folyt a dialógus, 
melynek egy ré-
sze a vallással 
kapcsolatos volt. 
Érdekes volt nem 
csak a megszo-
kott témákban 
beszélgetni, ki-
fejezni magunkat. A kérdések el-
gondolkodtatóak voltak, sőt azokon 
felül is nyugodtan kérhettünk tőlük 
tanácsot, például hogyan kerüljünk 
közelebb Istenhez. Leírhatatlan érzés 
volt, hogy kölcsönösen megértettük 
egymást. A kiscsoportoknak hála, a 
csendesebb diákok is ki mertek bon-
takozni, ami különösen jó volt. 

Az óra végén, felejthetetlen él-
ménnyel távoztunk, megújult önbi-
zalommal és motivációval a német 
nyelv tanulásával kapcsolatban. E 
pozitív tapasztalatnak hála bátran 
állíthatom, hogy a részt vevő diá-
kok a nyelvvizsgákon és az érettsé-

gi vizsgák alkalmával már sokkal 
bátrabban mernek majd kommuni-
kálni. Köszönjük szépen Pálfi Judit 
tanárnőnek a szervezést, valamint a 
Liebenzelli Missziónak a Kálvin téri 
református gyülekezet révén a lehe-
tőséget!

Szarvas Kira Vanilla
Hajdúböszörményi Bocskai István 

Gimnázium 
11. E
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„És a négy lelkes állat mondta: Ámen. És a huszonnégy Vén leborult és imádja az örökkön örökké Élőt.” (Jel.5,14.)

Hozzá hű leszek…
Mózes Áron és felesége bizonyságtétele a házasság hete alkalmából

Február 8-án délután gyüleke-
zetünk vendége volt Mózes 
Áron és felesége, Sipos Zsu-

zsanna. Mózes Áron a Wáli István 
Református Cigány Szakkollégi-
um igazgatója. Feleségével együtt 
a Debrecen-Nagyerdei Református 
Gyülekezetben szolgálnak, házaspá-
rok gondozását végzik. A Bibliai Há-
zassággondozó Szolgálat munkatársi 
köréhez 1992-ben csatlakoztak. Sze-
retnék megosztani mindazt mások-
kal, amit Isten megismertetett velük 
a házasságra vonatkozó tervéből.

A bizonyságtételük első részében 
Mózes Áron a társas kapcsolatok 
problémáit fejtette ki. Olyan kérdé-
sekre kereste a választ, hogy miért és 
kihez legyünk hűségesek. Társas éle-
tünk alapvető szükséglete a bizton-
ság és elfogadás érzése. Hűségesnek 
kell maradnunk Istenhez, a házastár-
sunkhoz és a hivatásunkhoz. Fontos, 
hogy ápoljuk a kapcsolatunkat Isten-

nel, a társunkkal, a kísértés idején 
pedig nézzünk fel Krisztusra, hisz Ő 
erősebb a csábítónál!

A második részben Áron felesé-
ge, Zsuzsi vallott arról, hogy miért 
kedves neki a Kálvin téri gyülekezet 
parókiája. (Gyülekezetünk koráb-
bi lelkipásztora Nagy Feri bácsi ke-
resztapja volt, Lenke néni a nagynén-
je. Itt mutatták be neki Áront.) Áron 
és Zsuzsi 1984-ben kötöttek házassá-
got, az ekkor elhangzott igehirdetés-
ből olvasott fel részleteket. Őszintén 
beszélt személyes életének mélysé-
géről, amelyben megtapasztalhatta 
Isten hűségét. Kiemelte a házaspá-
rok közötti beszélgetés fontosságát, a 
közös imádság és önvizsgálat szüksé-
gességét. 

Az alkalom végén Mózes Áron az 
alábbi kérdéseket tette fel a jelen-
lévők számára a párkapcsolatra vo-
natkozóan is. A válaszokat mindenki 
magában átgondolhatta.

1. Miben tapasztaltad meg Isten hű-
ségét személyesen?

2. Mit jelent számodra az Isten iránti 
hűség?

3. Miből érzed, hogy a társad elfogad, 
vele biztonságban vagy?

4. Honnan tudod, hogy fontos vagy a 
házastársad számára?

5. Mi motivált, hogy hűséges maradj?
Az együttlét szeretetvendégséggel 

és kötetlen beszélgetéssel zárult. Há-
lásak vagyunk, hogy eljöttek közénk, 
és Isten áldását kívánjuk életükre és 
szolgálatukra.

Az alábbi linken megtekinthető a 
beszélgetés.

https://www.hbrefkalvinter.hu/
tartalom/20/egyebek

                                                                                      
Mezőné Szabad Erzsébet 

Nyugdíjas Bibliakör

Hálatelt szívvel köszönöm 
Urunk Istenünknek, hogy a 
Kálvin téri gyülekezetünkben 

Tóth Béla és kedves felesége, Berta-
lan Mária vezetésével megalakulha-
tott a Nyugdíjas Bibliakör. Örömmel 
és lelkesedéssel veszünk részt ezeken 
az alkalmakon.

Az elmúlt összejövetelünkön is elég 
sokan, több mint húszan voltunk 
együtt. Szól az Evangélium, ének-
lünk, imádkozunk, beszélgetünk és 
elmondjuk gondolatainkat, bizony-
ságtételünket, melyet egymásra oda-
figyelve, szeretettel meghallgatunk.

Hiszem, hogy ezek révén a hitünk 

erősödik, növekedik és épül. Kérem 
a Mindenható Szerető Urunkat, hogy 
adjon jó erőt, egészséget, nekem és 
kedves idős, lelki testvéreimnek, 
hogy még sokszor ismétlődjön meg 
ez az összejövetel!

Borsó Imréné
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„Viszont mikor behozza az Ő elsőszülöttét a világba, így szól: És imádják Őt az Istennek minden angyalai.” (Zsid.1,6.)

Kicsoda az Ember?

Nos, tényleg … Kik is vagyunk? 
Tudományos néven: Homo 
Sapiens.

Felvetődik bennem a kérdés: miért 
lesz egy ember jó, vagy rossz? Mi az 
a tényező, ami befolyásolja? Hogyan 
vált néhány történelmi szereplő a 20. 
században szörnyeteggé. Mi indított 
más embereket arra, hogy igazak és 
szentek legyenek?! Genetika, neve-
lés, környezeti hatások?

„Megteremtette Isten az embert a 
maga képmására, …férfivá és nővé 
teremtette őket.” (1.Móz. 1,27.) Ha 
ezt az Igét szemléljük, akkor jónak 
kellene lenni mindenkinek. De, az 
első emberpár engedetlen volt Isten-
nek, bűnbe esett. Ezzel útjára indult 
a gonoszság, a gonosz színre lépett 
a világban. „Mind elhajlottak, vala-
mennyien megromlottak és nincs, 
aki jót tegyen, nincs igaz egyetlen 
egy sem.” (Róm 3,12.)  „A jó ember 
jó kincseiből jót hoz elő, a gonosz 
ember gonosz kincseiből gonoszt hoz 
elő.”(Mt 12,35.) Előfordul velünk, 
hogy szívünkben tudjuk, mit kellene 
cselekednünk, mégsem azt tesszük. 
Gyakran az érzelmeink is megtévesz-
tenek. 

Isten a megváltási terve szerint el-
küldte Jézust, aki az „út”! „Új paran-
csolatot adok nektek, hogy szeressé-
tek egymást.” (Jn 13,34.) Meg tudjuk 
ezt tenni?

Valahol azt olvastam, hogy azzá 
válunk, amivel tápláljuk magunkat. 
Isten Igéjével, vagy negatív gondola-
tokkal, környezeti hatásokkal.  Meg-
próbáltatásaink közepette elfelejtke-
zünk a szép és jó alapokról. Az ember 
csapdába esik, a jólétért, a sikerért 
feladja az elveit, elárulja a „szeretet” 
küldetését. Föltehetjük a kérdést: 
megéri-e? A lelkiismeret tud vádol-
ni. (Ha még nem süllyedt le nagyon 
mélyre.) 

A próbatételek erősítik az ember 
jellemét. Ha Jézusra tekintünk, meg 
tudjuk őrizni emberségünket min-
den körülmény között. A minap lát-
tam egy filmet. A délszláv háborúban 
egy „harcos” katona, férfiakat, nőket, 
gyermekeket ütött agyon egy súlyos 
kalapáccsal, azokat, akik korábban 
ismerősei voltak. Honnan ered az 
ilyen gyűlöletes indulat? Az embe-
riség gyakran találta szembe magát 
nehéz helyzetekkel, és olyan döntést 
hozott, amivel nem büszkélkedhet. 

(pl önkényuralom, inkvizíció, ho-
lokauszt…) Valamilyen mértékben, 
minden embernek felelőssége van 
a közösség életének alakulásában. 
„Vétkesek közt cinkos, aki néma.” 
(Babits Mihály: Jónás könyve.) Oda 
kellene figyelnünk embertársainkra, 
környezetünkre. Életünk nehéz dön-
tésekből áll.

Összegzésképpen elmondhatjuk, 
hogy az ember Isten akaratából szü-
letett meg egy elhívással, amit be kel-
lene teljesítenie. Isten által szeretett 
teremtmények vagyunk.  „…mert az 
Emberfia nem azért jött, hogy az em-
berek életét elveszítse, hanem, hogy 
megmentse.” (Lk 9,56.) Szerintem 
az ember értékét az határozza meg, 
amit Isten fényéből az Ő szeretete ál-
tal kisugároz. „Ember, küzdj és bízva 
bízzál.” (Madách: Az ember tragédi-
ája.)

„Úgy ragyogjon a ti világosságo-
tok az emberek előtt, hogy lássák jó 
cselekedeteiteket, és dicsőítsék a ti 
mennyei Atyátokat.” (Mt 5,16.)

                                                                
 Áldás, békesség. 

Makainé Katonka Erzsébet

Gyülekezeti énekkar

Néhány gondolat a Covid jár-
vány után megalakuló ének-
karról. Imádságos szívvel 

tervezgettük és álmodoztunk egy 
megújuló vagy teljesen új gyülekezeti 
énekkarról. Arra gondoltunk, hogy 
a leendő énekkarba való jelentkezés 
történjen egyéni, saját döntésből, 
szabad akaratból, és nem pedig fel-
kérés útján. Lelkipásztorunk több 
héten át a hirdetések között rendsze-
resen felhívta a figyelmet a hamaro-
san beindulni készülő énekkarra, és 
hogy szeretettel várjuk az arra indít-
tatást érző testvérek jelentkezését. 
Valahogy az a gondolat vert bennem 
tanyát, hogy ha a fiatalok nem jelent-
keznek - mivel a korábbi énekkar 
már a járvány előtt is javarészt idő-
södő testvérekből állt, azóta pedig 
eltelt néhány év -, akkor inkább nem 
is indítanánk be az énekkar működé-

sét. Imádkoztunk, és vártuk, hogy a 
csoda megtörténjen. Nem túl sok idő 
után, az egyik vasárnapi istentiszte-
let után egy fiatal jött oda hozzám, 
hogy szeretne az énekkarba jelent-
kezni. Baja Dávid volt, mondta, hogy 
a testvére, Áron is szeretne jönni. 
Nagy örömmel fogadtam a hírt. Az-
után beindult a láncolat, szinte 4-5 
hét alatt 36 fő jelentkezett. Vegyes 
életkorúak. Tiszteletteljes kérésem 
az volt a jelentkezők felé, hogy sze-
retnék külön -nem nyilvánosan- 
mindenkit meghallgatni, ez nem 
vizsga, vagy minősítés, ez csupán a 
szólam beosztáshoz szükségeltetik. 
Így tudtuk megtartani az első alaku-
ló gyűlést, és egyben énekórát 2025. 
április 27-én, 16:30-as kezdéssel. 
Néhány alapdolgot rögzítettünk is a 
működéssel kapcsolatban. Jelenleg 
kéthetente van próbánk. Az eddig 

eltelt időszakban hétszer szolgáltunk 
gyülekezetünk közösségében, ebből 
öt alkalommal Király Hunor Árpád 
kántor testvérünk orgonán kísérte 
énekkarunkat. Időközben azonban 
történtek lemorzsolódások is, jelen-
legi állásunk szerint 26 fő aktív ta-
gunk van. Szolgálatunk célja az Isten 
dicsőítése, lelkek mentése, szívünk 
talajának megágyazása, hogy az Ige-
mag jó földbe hulljon, embertársaink 
megörvendeztetése és bizonyságtétel 
az énekeink által. 

Hálaadással áldozunk Istennek az 
elmúlt év áldásaiért, a megtapaszta-
lásokért, megtartatásunkért és kér-
jük az Ő segítségét további működé-
sünkhöz a jövőre nézve. S.D.G.                                                                                                 

                                                                                                             
Bertalan Jánosné

énekkar vezető                   
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„Leesik a huszonnégy Vén az előtt, Aki a királyiszékben ül, és imdja azt, Aki örökkön örökké él, és az ő koronáit a királyiszék elé teszi, mondván: 
Méltó vagy Uram, hogy végy dicsőséget és tisztességet és erőt; mert Te teremtettél mindent, és a Te akaratodért vannak és teremttettek.” (Jel. 4,11.)

ANYAKÖNYVI HÍREK

Keresztelés: Dobi Levente, Urbán Noémi Edit, Urbán Dorina Éva, Urbán Levente Noel, Bődi Nándor, Bődi Zsombor, 
Nagy Izabella

Temetés: Micsek Ferencné (+89), Kövér András (+82), Fehér Andrásné (+98), Mező Sándorné (+87), Tóth Béla 
(+83), Izsó Gyula (+92)

Két keresztyén tudományos lecke 
a „húsvéti” nyúltól

KERSZTYÉN TUDOMÁNY

Februárban születtek ismét 
kisnyulaink – a gyermekeink 
nagy örömére. Mivel népszo-

kásilag kapcsolódik a nyúl húsvéti 
ünnepkörköz – bár nem értem miért 
 – ezért ennek kapcsán szeretnék 
megosztani két érdekességet a nyu-
lakról, ami az Ige megbízhatóságát 
támasztja alá.

I. A nyúl miért „kérődző” a Mó-
zesi törvényben és miben mu-
tatja ez a biblia tudományos 
megbízhatóságát?

5 Mózes 14,7 „De nem ehetitek meg 
a kérődzők és a hasított körműek 
közül ezeket: a tevét, a nyulat és a 
hörcsögöt, mert kérődzők ugyan, de 
nem hasított körműek, ezért tisztá-
talanok a számotokra.”

A Mózesi törvényben található ez 
az igevers, ami a nyulat tisztátalan 
állatnak mondja – azaz Izráel népe 
nem fogyaszthatta. A törvény célja az 
elkülönülés volt, hogy Izráel fiai, ne 
legyenek olyanok, mint a többi nép, 
hanem Istennek elválasztott szent 
népe, amit sok apró mindennapi cse-
lekedet, mint az étkezési korlátozá-
sok is kifejeztek.

Az mindenki számára világos, hogy 
a nyúl nem kérődző rendszertanilag, 
de akkor hogyan lehet ez a vers tudo-
mányosan mégis igaz és pontos?

Először is fontos leszögezni, hogy 
a rendszertan, mint tudomány Carl 
von Linné nevéhez kapcsolódik, 
aki – teremtésben hívő, keresz-
tyén tudósként – az 1700-as évek 
közepén alkotta meg ezt a tudo-

mányágat és kezdte rendszerezni az 
élővilágot a hasonló anatómiai jel-
lemzőik alapján. A leghíresebb mun-
kája a Systema Naturae (A természet 
rendszere), melynek 1735-ben adott 
ki, és számos későbbi kiadásban egy-
re bővített. Egyik kései kiadás elő-
szavában ezt írja: „A teremtett Föld 
Isten dicsősége, ahogyan azt a Ter-
mészet alkotásaiból az ember látja”. 
(1) A mai napig nagyrészt a Linné 
által felállított kettős nevezéktant és 
kategóriákat használja a tudomány. 
Ezen kategóriák szerint az emlő-
sök osztályának, a párosujjú patá-
sok rendjének, alrendje a kérődzők 
(Ruminatia), ahova a 4 gyomorral 
rendelkező állatok tartoznak, mint 
például a szarvasmarhafélék, juhok, 
kecskék, szarvasok, antilopfélék vagy 
a zsiráffélék. 

A bibliai szakasz megfejtésének 
kulcsa, azt megérteni, hogy mintegy 
3 100 évvel Linné előtt, Mózes korá-
ban a kérődző kifejezés mit jelentett. 
A héber kifejezést direkt fordításban 
úgy lehetve visszaadni, hogy „újra 
rágó” vagy „újra evő”. Így már érthe-
tő a versben a hörcsög is (ami egyes 
fordítók szerint inkább a szirtiborz 
lehetett). (2)

A növényi rostok megemésztése 
minden növényevő emlősnek bonyo-
lult és időigényes folyamat, amelyre 
az Úr Jézus – akiben mindenek te-
remtettek Kolossé 1,16 – eltérő meg-
oldásokat talált ki. A nagyobb testű, 
4 gyomorral rendelkező kérődzők, a 
nagy méretű bendőben előemésztik, 
felöklendezik, megkérődzik majd 

újra lenyelik a falatot, ami utána már 
a következő, az oltógyomor felé ha-
lad tovább. A lófélék a vakbélben és 
a nagy méretű remesebélben emész-
tik meg a növényi rostokat. A nyulak 
pedig egyszerűen újra megeszik, ami 
kijött az „érkezési oldalon” és má-
sodjára már hatékonyabban tudják 
kivonni a tápanyagokat a már elő-
emésztett, felpuhult növényi rostok-
ból. (3)

Érdekes az, hogy bár egyre töb-
bet tudunk a biológia, kémia, fizika, 
csillagászat és egyéb tudományok 
területén és egyre inkább kimarad az 
Úrnak, mint teremtőnek a dícsérete. 
Ez a folyamat az állítólagos „felvilá-
gosodás” óta tart, amit a Római levél 
inkább sötétségbe borulásként ír le.  
Róma 21 „mert bár Istent ismerték, 
mégsem dicsőítették vagy áldották, 
mint Istent, hanem hiábavalóságok-
ra jutottak gondolkodásukban, és 
sötétség borult oktalan szívükre”

A nyulak először egy speciális ún. 
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„Mert az Isten, Aki szólt: sötétségből világosság ragyogjon, Ő gyújtott világosságot a mi szívünkben 
az Isten dicsősége ismeretének a Jézus Krisztus arczán való világoltatása végett.” (II. Kor. 4,6.)

lágy bélsarat (cekotróf) ürítenek, 
ami fürtösen összetapadt, kisebb 
szemű és sötétebb, mint a normál ún. 
kemény bélsár. Ezt még leesés előtt 
azonnal „beszippantják” és rágás nél-
kül rögtön lenyelik, ami a gyomorban 
golyócskákra szétesik, elkeveredik a 
gyomortartalommal és néhány óra 
alatt megemésztődik, addig a gyomor 
normál sósav termelése is szünetel. 
(3) Ezt a folyamatot cekotrófiának 
nevezik, ami elsősorban éjszaka vagy 
hajnalban történik – ezért is nem fej-
tették meg ezt a jelenséget és az okát 
egészen az újkorig. 

Tehát ebben az esetben is, nemcsak 
tudományosan helytálló az Ige – de 
időben meg is előzi a tudományos 
felfedezéseket – ami szintén bizo-
nyítéka az Biblia Isteni ihletésnek (a 
beteljesült próféciákhoz hasonlóan).

Egyébként a Bibliában számos to-
vábbi olyan kijelentés van, ami meg-
előzte a tudományos felfedezéseket. 
A két leghíresebbet említve: 

1. A Föld gömb alakja: 
●	Ézsaiás 40,22 „Az, aki ott trónol 

a földkerekség fölött…” – a Föld 
gömb, vagy kör (a héber kifejezés 
mindkettőt jelenti) alakú,

●	Jób 26,7 „Ő terítette északot a 
kietlenség fölé, függesztette ki a 
földet a semmiség fölött.” – tehát 
a Föld az űrben lebeg

●	Lukács 17, 34-36: Jézus visszajö-
vetelekor egyszerre lesz nappal 
és éjszaka (ami csak gömb alakú 
Föld esetén lehetséges)

2. A tenger ösvényei: Zsoltárok 
8,9 „… a tenger halait, amelyek a 
tenger ösvényein járnak” erre az 
igeversre alapozva kezdett kutatás-
ba Matthew Fontaine Maury hívő 
tengerésztiszt és hajóskapitány az 
1840-as évektől, és így felfedezte a 
tengeráramlatokat és a mai ocea-
nográfia atyjának tekinthető, ezzel 
nagyban meggyorsítva a tengeri 
hajózást. (4)

II. A nyúl (és más élőlények) 
ismert történelemben való 
gyors, kontinens méretű elter-
jedése segít megérteni a Föld 
özönvíz utáni benépesülését.
A házi (vagy üregi) nyúl egy kivá-
ló, jól dokumentált példa arra, hogy 
egy állatfaj hogyan képes egy egész 
kontinensen elterjedni mindössze 

néhány évtized alatt. Az ausztráliai 
Melbourne-be 1859-ben érkezett 24 
db házinyúl, amelyek a tartásból ki-
szabadulva gyors terjedésbe kezdtek, 
30 évvel később, 1 millió km2 terüle-
ten szaporodtak el (kb. 11 x Magyar-
ország területe). A kontinens túlsó, 
nyugati partjára, pedig 50 évvel ké-
sőbb értek. Azóta a nyulak Ausztrália 
legnagyobb kártevőinek számítanak, 
és százmillió dollárban kifejeztető 
éves kárt okoznak a hatalmas léptékű 
gyérítési erőfeszítések ellenére. (5)

Az agrár egyetemi tanulmányaim-
ban jóformán csak ilyen elterjedési 
eseteket kellett megtanultunk állat-
tanból és növényvédelemből, hogy 
egyes rovar, vagy növényfajok ho-
gyan tudtak elképesztő sebességgel, 
akár kontinensnyi területen elter-
jedni néhány évtized alatt. Lehetne 
sorolni a parlagfüvet, a burgonya-
bogarat, a kukoricabogarat, az ame-
rikai fehér medvelepkét; vagy éppen 
legújabban a szőlőkben óriási káro-
kat okozó, fitoplazmás betegségét 
terjesztő amerikai szőlőkabócát, ami 
Európában 1958-ban jelent meg elő-
ször. Madarak közül tanultuk a bal-
káni gerlét, ami a 20. század elején, 
kezdett elterjedni Délkelet Európa 
felől és pár évtized alatt Norvégiáig 
eljutva Európa leggyakoribb galamb-
faja lett.

A Föld özönvíz utáni benépesülése 
ezen újkorból ismert és jól dokumen-
tált elterjedési esetek alapján egy-
általán nem elképzelhetetlen. Az 1 
Mózes 6-9 fejezetek leírása szerint a 
bárkába csak a szárazföldi gerincesek 
kerültek, nemük (rendszertanilag 
kb. családok) szerint 1-1 pár. Viszont 
a halak, ízeltlábúak, puhatestűek és 
alacsonyabb rendű állatok, valamint 
a növényekesetén sokkal nagyobb 
populációról indult a növekedés. To-
vábbá a könnyű elterjedéshez hoz-
zájárult az özönvíz után keletkező 
jégkorszak által okozott alacsonyabb 
tengerszint, valamint az a megfigyelt, 
jelenség, hogy nagy természeti ka-
tasztrófák után (pl. Mount St. Helens 
vulkánkitörés), a kidöntött, kimosott 
fatörzsek közül számos akár évtize-
dekig lebeg a víz felszínén,  

A tanulság, amit is ismert ének 
így fogalmaz meg: „Ki kétkedőn 
bonconja Őt, annak választ nem ád, 
de a hívő előtt az Úr megfejti önma-
gát.”

Források:
1.	Carl von Linné – A tudós, aki sze-

rint minden természeti alkotás bi-
zonyíték Isten létére: Creation ma-
gazin 2025. év. pp 54-57

2.	Dr. Jonathan Sarfati: Do rabbits 
chew their cud? The Bible beats 
the skeptics (again) … https://
creation.com/en/articles/do-
rabbits-chew-their-cud

3.	Dr. Bokori József: A háziállatok 
emésztésének sajátosságai, in: 
Schmidt János (szerk.) A takarmá-
nyozás alapjai, Mezőgazda Kiadó, 
pp. 92-116

4.	Dr. Brian Thomas: Five 
MORE Reasons You Can 
Absolutely Trust the Bible! 
h t t p s : / / w w w . y o u t u b e . c o m /
watch?v=lKVUEyKIRFI&t=134s

 
5.	Dr. Jonathan Sarfati: Lessons 

from Australia’s rabbit plague  
https://creation.com/en/articles/
australias-rabbit-plague-lessons

                                                        írta: 
Dr. Csatári Nándor 

vidékfejlesztési agrármérnök
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Művészetről keresztyén szemmel

Fórián Andrea – Megtérés

2025-ben a Kálvin Kiadó jelentet-
te meg a Reménytövis című kortárs 
keresztény versantológiát Kisfaludy 
Zsófia színművész szerkesztésében. 
Ebben a kötetben olvasható a most 
elemzett vers is. A szerzőről a kö-
vetkező információ található a kötet 
végén: 1979-ben született, költő, fo-
tográfus, református teológus. Bő-
vebben az alábbi linkeken lehet ol-
vasni róla.

https://jeje.hu/sztori/megjelent-
forian-andrea-verseskotete-interju

https://www.istenesversek.hu/

szerzo/forian-andrea/
Az ellentétekre és párhu-

zamokra épülő, szonett for-
mában megírt mű témájában 
kapcsolódik Jézus szenvedés-
történetéhez. Az első két vers-
szak páratlan sorai a jól ismert 
nagypénteki eseményeket 
idézik meg. Mit tettek az em-
berek Krisztussal? Elítélték, 
kigúnyolták, keresztre feszí-
tették. A páros sorok pedig 
Jézus alázatos magatartását és 
az emberekhez való viszonyát 
mutatják meg ebben helyzet-
ben. Négyszer szerepel kiemelt 

helyzetben (rímként) a szeretlek szó. 
Jézus egyetlen válasza az emberi ke-
gyetlenségre a szeretet. Fontos motí-
vum még ezekben a sorokban a szem. 
Érdemes megfigyelni, hogy a szem-
párhoz kapcsolódó jelzők más-más 
jelentéstartalmat mutatnak. A bar-
na szempár még semleges, a fájó és 
könnyes jelzők viszont Krisztus fáj-
dalmát mutatják, aminek nemcsak 
az Ő testi szenvedése lehet az oka, 
hanem a bűneink miatt érzett bánat 
is. A negyedik jelző, a kegyes már az 

Úr irgalmát hangsúlyozza. Kedves 
református énekünk: Szelíd szemed 
(723) is erre a motívumra épül. 

A költemény a megváltás csodáját 
hangsúlyozza, amit -véleményem 
szerint- a szerző maga is megtapasz-
talt.  Isten feltétel nélküli szeretete 
megmenti a kárhozattól az embert, 
a legnagyobb mélységek közepette 
megtartja a vétkező embert, hisz Jé-
zus legyőzte a halált. Ez a megtapasz-
talás viszont bűneink felismerésére 
és bűnvallásra kellene, hogy vezes-
sen bennünket. Az utolsó 2 sor pár-
huzama ezt a fontos igazságot hang-
súlyozza. 

Megtettük-e már ezt? Fájnak-e 
már a bűneink? Átéltük-e már a meg-
váltás örömét? Ahogyan Pál apostol 
mondja: „Krisztussal együtt megfe-
szíttettem. Élek pedig többé nem én, 
hanem él bennem a Krisztus; amely 
életet pedig most testben élek, az Is-
ten Fiában való hitben élem, aki sze-
retett engem és önmagát adta éret-
tem.” (Gal. 2;20)

Mezőné Szabad Erzsébet

Tömeggel követeltem: feszítsd meg!
barna szempár reámnézett: szeretlek,
Két kezedbe én vertem be a szeget,
fájó szempár reám nézett: szeretlek.
Fejed nádpálcával vertem: lehetett,
könnyes szempár reámnézett: szeretlek,
Gúnyként melléd feszültem a keresztre,
kegyes szempár reám nézett: szeretlek.
Megnyílt az égbolt és a föld is vele,
húzott a pokol szürke ólomkeze.
Zuhantam, s Te hívás nélkül megérkeztél,
gúnykeresztről egy szó nélkül levettél.
Sebhelyes kezed: Tied a győzelem,
sebhelyes kezemen hordom szégyenem.

KÖNYVAJÁNLÓ

Hétköznapi küldetés

A Keresztyén Ismeretterjesztő Ala-
pítvány (Budapest, 2013) adta ki Jim 
Petersen és Mike Shamy könyvét. Rö-
vid részlet, melyben így írnak Előszó 
részükben: „sokféle kultúrából szár-
mazó emberekkel dolgoztunk együtt. 
Sokuk közös vágya, hogy „az Isten 
országának jó híre” terjedjen a csa-
ládjuk, barátaik, munkatársaik és di-
áktársaik körében – egyszóval a köz-
vetlen környezetükben élő emberek 
között. Vágynak erre, de nem tudják, 
mit tegyenek ennek érdekében. Hét-
köznapi emberek ők, ám rendkívüli 
vággyal rendelkeznek. Isten tervé-
ben mindegyikük egészen különleges 

szerepet játszik. Az ő küldötteiként 
világszerte stratégiailag fontos hely-
zetben vannak, egyedi kapcsolat-
rendszerben élnek. Azonban sokszor 
csalódottnak érzik magukat amiatt, 
hogy amit a hitük továbbadásáról ta-
nultak, többnyire nincs összhangban 
a való élettel. Könyvünkkel ilyen em-
berek felé kívánunk szolgálni. … Mi 
ketten hosszú évekig abban a kivált-
ságos helyzetben voltunk, hogy teljes 
figyelmünket az evangélium terjesz-
tésének szentelhettük, ezért felelős-
nek érezzük magunkat e férfiak és 
nők iránt. Talán te is közéjük tarto-
zol. … Ezeken az oldalakon megpró-

bálunk gyakorlati módon továbbadni 
néhány dolgot, amit a Szentírásból és 
a tapasztalatainkból tanultunk. Fára-
dozásainkkal elégedettek lehetünk, 
ha a könyvet letéve azt gondolod: „Ez 
minden, amit tennem kell? Ezt meg 
tudom csinálni!” Ha a gyakorlatba is 
átülteted, amit olvastál, akkor a fá-
radozásainkat teljes sikernek tekint-
jük!”

 szerkesztő

A kapcsolatokon keresztüli evangelizálás

„Dicsérlek Uram teljes szívemmel, hirdetem minden csodatételedet.” (Zsoltárok 9,2.)
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Nagytábor - 2026
Örömmel tájékoztatjuk a kedves Ol-
vasókat, hogy ha Isten is úgy akarja, 
idén is megtarthatjuk többgenerá-
ciós táborozásunkat! Ismét egy már 
ismert, nagyon szép helyen, a mátrai 
Medves Hotelben (Salgóbánya) kap-
tunk helyet 2026. július 27-től au-
gusztus 2-ig (H-V), hogy testi-lelki-
szellemi felüdülésben legyen részünk 
Urunk nagy szeretetéből. Kérjük, 
hogy imádságban, szabadságban és 
anyagiakban is készüljenek rá a ked-
ves Testvérek! A felnőtt, teljes heti 
részvételi díj 75 ezer forint/fő lesz, a 
családi kedvezményekről majd még 
tájékoztatjuk a Testvéreket. Helyet 
foglalni egyénileg vagy családilag 10 
ezer forint befizetésével lehet a gyü-
lekezeti pénztárban a Kálvin téren.
Az Úr adjon mindnyájunknak áldott 
együttlétet!

Somogyi László

„Jézus Krisztus tegnap és ma és örökké ugyanaz.” (Zsid. 13,8.)

Hálásan köszönjük Örökkévaló 
Isten, hogy, ha a Te Szenlelked 
által szívből mondhatjuk: a 
dicsőség, a dicséret, az imá-
dat Téged illet egyedül. Cso-
dálunk teremtésedért, min-
denért, amire azt mondtad: 
Legyen! Hálásan köszönjük, 
hogy megszólíthatunk, hogy 
Hozzád tartozunk! Hálásan 
köszönjük megszámlálhatat-
lan és csodálatos ajándékaidat. 
Hálásan köszönjük személyre 
szóló elhívásunkat. Hálásan 
köszönjük isteni hatalmadat, 
terveidet, ígéreteidet, szünte-
len rajtunk tartó féltőn szerető 
szemeidet! Bocsásd meg, hogy 

oly kicsiny mértékben adunk 
Neked hálát, köszönetet! Bo-
csásd meg, amikor hitetlen-
kedünk veled szemben és két-
ségbe vonjuk vezetésed. Segíts, 
hogy ne legyünk süketek és va-
kok a Te hangodat, szavaidat 
meghallani és megcselekedni. 
ÚR Jézus, a Te szavaid Élet és 
Lélek. Ezt mutatja Húsvét üze-
nete is.  Komolyan szeretnénk 
ezt venni, segíts, hogy Vilá-
gosságod behatoljon a szívünk 
mélyére, és megújuljunk, új 
életre támadjunk fel! Kérünk, 
teremts bennünk új életet a 
hallott, olvasott Igéd, és Szent-
lelked által! Köszönjük, hogy 
a bűneinkkel teleírt adósleve-
let eltörölted! Segíts, kérünk 
őszinte bűnbánattal, hála-
adással és dicsérettel imádni 
és hinni Téged. Ha Te velünk 
vagy, kicsoda van ellenünk? 
Te Vagy a reménységünk, és 

az örök élet. ÚR Jézus, his�-
szük, hogy a Te kegyelmed 
megtartja és megújítja gyü-
lekezetünk minden tagját, a 
települést és az országot, ahol 
élünk. De magyar emberként 
Téged kérünk földi- és légvé-
delmi határaink megvédésé-
ért is! Nem vagyunk méltók 
szeretetedre, de csak Te tudsz 
megmenti bennünket, ha aka-
rod. Bízunk Benned! És, azért 
is, kérünk, hogy munkáld ben-
nünk az egymás iránti önzet-
len segítést, ne irigykedjünk, 
elvegyünk-, lopjunk egymás-
tól, hanem a Te szeretetedet 
tartsuk továbbadásra fontos-
nak, amit sokféleképpen kife-
jezhetünk. Mindenható Isten, 
köszönjük, hogy Jézus Krisztu-
sért meghallgatod imádságun-
kat. Ámen.

Imádság
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Ez a négy tény felvilágosítást ad arról, hogy 
hogyan ismerheted meg Istent személyesen

1. ELSŐ TÉNY 
ISTEN SZERET TÉGED, ÉS CSO-
DÁLATOS TERVE VAN AZ ÉLE-
TEDDEL. 
(A füzetben előforduló idézeteket ke-
resd meg a Bibliában.) 
ISTEN SZERETETE 
„Mert úgy szerette Isten a világot, 
hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki 
hisz őbenne, el ne vesszen, hanem 
örök élete legyen.” (János 3,16) 
ISTEN TERVE 
Jézus mondja: „Én azért jöttem, hogy 
életük legyen, sőt bőségben éljenek.” 
(= …hogy teljes és tartalmas életet él-
jenek.) (János 10,10) 
Mi lehet az oka annak, hogy a leg-
több ember mégsem ilyen életet él? 
Az, hogy...
_________________________

2. MÁSODIK TÉNY 
AZ EMBER BŰNÖS ÉS ELSZA-
KADT ISTENTŐL. EZÉRT NEM IS-
MERHETI ÉS NEM IS TAPASZTAL-
HATJA ISTEN SZERETETÉT ÉS 
ÉLETÉRE VONATKOZÓ TERVÉT. 
AZ EMBER BŰNÖS 
„Mindenki vétkezett, és híjával van 
az Isten dicsőségének.” (Róma 3,23) 
Az embert Isten arra teremtette, 
hogy szoros kapcsolatban legyen 
Vele, az ember viszont úgy döntött, 
hogy Istentől függetlenül érvénye-
síti a saját akaratát, és emiatt meg-
szakadt Istennel való kapcsolata. Ez 
az önfejűség vagy aktív lázadásban, 
vagy passzív közönyben nyilvánul 
meg, ami – a Biblia szerint – az em-
ber bűnös voltának a bizonyítéka. 
AZ EMBER ELSZAKADT ISTENTŐL 
„Mert a bűn zsoldja a halál.” (Istentől 
való lelki elszakadás.) (Róma 6,23) 
 Ez az ábra azt mutatja, hogy Isten 
szent és az ember bűnös. Nagy sza-
kadék választja el őket. Az ember 

állandóan próbálkozik azzal, hogy el-
érje Istent és a teljes életet – mindezt 
saját erejéből, pl. erkölcsös élettel, 
filozófiával vagy vallással teszi.
A harmadik tény magyarázza meg 
e szakadék áthidalásának egyetlen 
módját...
_________________________

3. HARMADIK TÉNY 
JÉZUS KRISZTUS ISTEN EGYET-
LEN MEGOLDÁSA AZ EMBER 
BŰNÉRE. ÁLTALA MEGISMERHE-
TED ÉS TAPASZTALHATOD ISTEN 
SZERETETÉT ÉS ÉLETEDRE VO-
NATKOZÓ TERVÉT. 
JÉZUS HELYETTÜNK HALT MEG 
„Isten azonban abban mutatta meg 
rajtunk a szeretetét, hogy Krisztus 
már akkor meghalt értünk, amikor 
bűnösök voltunk.” (Róma 5,8) 
FELTÁMADT A HALÁLBÓL 
„Krisztus meghalt a mi bűneinkért 
az Írások szerint. Eltemették, és – 
ugyancsak az Írások szerint – fel-
támadt a harmadik napon, és meg-
jelent Kéfásnak (Péternek), majd 
a tizenkettőnek. Azután megjelent 
több mint ötszáz testvérnek egyszer-
re.” (1Korinthus 15,3-6) 
Ő AZ EGYETLEN ÚT, AMELY IS-
TENHEZ VEZET 
„Jézus így válaszolt: Én vagyok az út, 
az igazság és az élet; senki sem me-
het az Atyához, csakis énáltalam.” 
(János 14,6)
 

Ez az ábra azt mutatja, hogy Is-
ten már áthidalta azt a szakadékot, 
amely minket elválaszt Tőle: elküldte 
Jézus Krisztust, aki helyettünk halt 
meg a kereszten, hogy megfizesse a 
bűneinkért járó büntetést.
Nem elég csak ismerni ezt a három 
tényt...

4. NEGYEDIK TÉNY 
SZEMÉLYESEN EL KELL FO-
GADNUNK JÉZUS KRISZTUST 
MEGVÁLTÓNKNAK ÉS URUNK-
NAK, AKKOR ISMERHETJÜK MEG 
ÉS TAPASZTALHATJUK ISTEN 
SZERETETÉT ÉS ÉLETÜNKRE VO-
NATKOZÓ TERVÉT. BE KELL FO-
GADNUNK KRISZTUST 
„Akik pedig befogadták, azokat fel-
hatalmazta arra, hogy Isten gyer-
mekeivé legyenek; mindazokat, akik 
hisznek az ő nevében.” (János 1,12) 
KRISZTUST HIT ÁLTAL FOGAD-
JUK BE 
„Hiszen kegyelemből van üdvössége-
tek a hit által, és ez nem tőletek van: 
Isten ajándéka ez; nem cselekede-
tekért, hogy senki se dicsekedjék.” 
(Efézus 2,8-9) 
KRISZTUST ELFOGADVA ÚJJÁ-
SZÜLETÜNK (János 3,1-8) 
KRISZTUST SZEMÉLYES MEGHÍ-
VÁSSAL FOGADJUK BE 
(Krisztus mondja:) „Íme, az ajtó előtt 
állok, és zörgetek: ha valaki meghall-
ja a hangomat és kinyitja az ajtót, 
bemegyek ahhoz...” (Jelenések 3,20) 
Krisztust elfogadni azt jelenti, hogy 
önmagunktól Istenhez fordulunk, 
és bízunk abban, hogy Krisztus az 
életünkbe költözik (megbocsátja bű-
neinket, és olyanokká tesz, amilyen 
akarja, hogy legyünk). Nem elég csak 
értelmileg egyetérteni azzal, hogy 
Jézus Krisztus az Isten Fia, és hogy 
meghalt bűneinkért. Nem elég érzel-
mi élményünk sem. Jézus Krisztust 
hit által fogadjuk el, az akaratunk 
döntésével. 
Ez a két kör kétfajta életet ábrázol:

„Mert minden test olyan, mint a fű, és az embernek minden dicsősége olyan, mint a fű virága. Megszárad a fű, és virága elhull: 
De az Úr beszéde megmarad örökké. Ez pedig az a beszéd, amely nektek hirdettetett.” (I. Pét. 1,24-25.)
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Melyik kör ábrázolja jobban az élete-
det? Mit szeretnél, hogy melyik kör 
ábrázolja az életedet? A következők-
ből megtudhatod, hogy hogyan fo-
gadhatod be Krisztust... 
_________________________

KRISZTUST MÁR MOST ELFO-
GADHATOD, HITTEL IMÁDKOZVA 
(Az imádság Istennel való beszélgetés.) 
Isten ismer téged, és nem a szavakat, 
hanem a szándékot értékeli. Itt egy 
javasolt imádság: 
„Úr Jézus, szükségem van Rád. Kö-
szönöm, hogy meghaltál értem a ke-
reszten. Kinyitom az életem ajtaját és 
elfogadlak Téged mint Megváltómat 
és Uramat. Köszönöm, hogy megbo-
csátottad bűneimet, és örök életet 
adtál nekem. Foglald el az életem 
trónját, és formálj olyanná, amilyen 
akarod, hogy legyek." 
Kifejezi ez az imádság azt, amit sze-
retnél? 
Ha igen, akkor mondd el most, és 
Krisztus be fog jönni az életedbe, 
ahogy megígérte. (Róma 10,13)
_________________________
HONNAN TUDHATOD, HOGY 
KRISZTUS AZ ÉLETEDBEN VAN? 
Befogadtad Krisztust az életedbe? A 
Jelenések 3,20-ban tett ígérete alap-
ján hol van most Krisztus tenálad? 
Krisztus azt mondta, hogy bejön az 
életedbe. Lehetséges, hogy félreve-
zet? (vö.: 5Mózes 32,4   2Timótheus 
2,13) Minek alapján tudod, hogy Is-
ten válaszolt az imádságodra? - Is-
tennek és az Ő Igéjének megbízha-
tósága alapján: „A te Igéd igazság.” 
(János 17,17)

A BIBLIA ÖRÖK ÉLETET ÍGÉR 
MINDAZOKNAK, AKIK KRISZ-
TUST ELFOGADJÁK 
„Ez a bizonyságtétel pedig az, hogy 
Isten örök életet adott nekünk, és ez 
az élet az ő Fiában van. Akié a Fiú, 
azé az élet; akiben nincs meg Isten 
Fia, az élet sincs meg abban. Ezt 
azért írtam nektek, akik hisztek Isten 
Fia nevében, hogy tudjátok: örök éle-
tetek van.” (1János 5,11-13) 
Köszönd meg Istennek gyakran, hogy 
Krisztus az életedben van, és soha-
sem hagy el (Zsidók 13,5). Ígérete 
alapján tudhatod, hogy Krisztus ben-
ned él, és örök életed van megtérésed 
pillanatától kezdve. (Galata 2,20)
De mi van az érzéseinkkel?... 

NE ÉPÍTS AZ ÉRZÉSEIDRE 
Hitünk alapja (tekintélye) Isten Igé-
je, a Biblia, nem pedig az érzéseink. 
Mi hit által élünk: bízunk Istenben és 
az Ő Igéjében. Ez az ábra megmutat-
ja, hogyan viszonyulnak egymáshoz a 
tény (Isten és az Ő Igéje), a hit (bizal-
munk Isten és az Ő Igéje iránt), és az 
érzéseink (hitünk és engedelmessé-
günk következményei). (János 14,21) 
 

A vonat a kocsival is és anélkül is 
futhat. Eredménytelen kísérlet volna 
viszont a kocsival húzatni a vonatot. 
Ugyanígy mi sem az érzéseinktől füg-
günk, hanem hitünket (bizalmunkat) 
Isten megbízhatóságába és a Biblia 
ígéreteibe vetjük. 
_________________________

MOST, HOGY KRISZTUST ELFO-
GADTAD 
Abban a pillanatban, amikor befo-
gadtad Krisztust hit által, az akara-
tod döntésével, sok minden történt, 
mint például: 
1.	Krisztus bejött az életedbe (Jelené-

sek 3,20; Kolossé 1,27). 
2.	Bűnbocsánatot nyertél (Kolossé 

1,14). 
3.	Isten gyermeke lettél (János 1,12). 
4.	Örök életet kaptál (János 5,24). 
5.	Megkezdted azt a teljes életet, 

amelyre Isten teremtett 
 (János 10,10; 2Korinthus 5,17; 

1Thesszalonika 5,18). 
Van-e annál nagyszerűbb dolog, 
mint Krisztust elfogadni? Szeretnéd 
most megköszönni Istennek, amit 
érted tett? Maga az, hogy megköszö-
nöd, a hitedet tanúsítja. 
Hogy új életed a lehető legjobban ki-
bontakozzék... 

JAVASLATOK A HITBELI NÖVE-
KEDÉSRE 
A lelki növekedés a Krisztusba vetett 
bizalom következménye. „Az igaz 
ember hitből fog élni” (Galata 3,11). 
A hitben való élet tesz képessé arra, 
hogy életed minden részletét egyre 
inkább Istenre bízd, és hogy a követ-
kezőket gyakorold: 
•	 Naponta imádkozz (János 15,7). 
•	 Naponta olvasd a Bibliát (Aposto-

lok Cselekedetei 17,11). Kezdd Já-

nos evangéliumával. 
•	 Mindig engedelmeskedj Istennek 

(János 14,21). 
•	 Tegyél tanúságot Krisztusról éle-

teddel és szavaiddal (Máté 4,19; 
János 15,8). 

•	 Életed minden részletét bízd Isten-
re (1Péter 5,7). 

•	 Engedd, hogy a Szentlélek irányít-
sa és töltse meg erővel mindenna-
pi életedet és bizonyságtételedet 
(Galata 5,16-17; Apostolok Csele-
kedetei 1,8). 

•	 Legyél élő tagja Krisztus testének, 
egyházának (1Korinthus 12,27). 

_________________________

KERESS MAGADNAK EGY JÓ GYÜ-
LEKEZETET 
Isten Igéje arra tanít minket, hogy le-
gyünk egymással közösségben (Zsi-
dók 10,25). Néhány hasáb fa együtt 
vidáman lobog, de ha egyet félrete-
szel, az magában kialszik. Így van 
ez a többi kereszténnyel való kap-
csolatoddal is. Ha még nem tartozol 
egy gyülekezethez sem, ne várd meg, 
amíg hívnak. Legyél kezdeményező: 
keress fel egy olyan gyülekezetet, 
ahol Krisztus Igéjét hirdetik, és Őt 
követik. Kezdd ezen a héten, és járj 
rendszeresen. 
részlet
https://sramana.hu/sramana/in-
dex.php/cikkek/57-a-negy-lelki-
toerveny

A négy lelki törvényt Bill Bright 
(1921-2003) amerikai evangelizátor 
dolgozta ki

„És a négy lelkes állat, amely közül mindegyiknek hat-hat szárnya van, köröskörül és belül teljes szemekkel; 
és meg nem szűnik nappal és éjjel ezt mondani: Szent, szent, szent az ÚR, a mindenható Isten, Aki vala és Aki van és Aki eljövendő.” (Jel. 4,8.)



„Lelketeket az igazság iránt való engedelmességben képmutatás nélkül való atyafiúi szeretetre tisztítván meg a Lélek által, 
egymást tiszta szívből buzgón szeressétek; Mint akik újonnan születtetek nem romlandó magból, de romolhatatlanból, Istennek 
Igéje által, amely él és megmarad örökké. Mert minden test olyan, mint a fű, és az embernek minden dicsősége olyan, mint a fű 
virága. Megszárad a fű, és virága elhull: De az Úr beszéde megmarad örökké. Ez pedig az a beszéd, amely néktek hirdettetett.” 
(I.Péter 1,22-25.)

alkalmaink
Hajdúböszörmény, Kálvin tér:
Vasárnap: 	 09:00 Istentisztelet a középkerti gyülekezeti házban (Budai Nagy Antal u. 93.)

                 	 10:10 Istentisztelet a Kálvin téren, vele párhuzamosan gyerek-istentisztelet az öreg parókián

                   	 16:30 Minden hónap második vasárnapján Fiatal felnőttek köre az Ifi teremben      

Hétfő: 		  18:00 Felnőtt-konfirmációi előkészítő (lelkészi hivatal) (szeptembertől áprilisig)

		  Minden hónap első hétfő 17:30 Felüdít-Ő női kör

Kedd:  		  18:00 Második kedden: Keresztelői előkészítő (lelkészi hivatal)

            		  19:00 Második kedden: Jegyesoktatás (lelkészi hivatal)

Szerda:  	 09:30 Baba-Mama kör minden hónap 1. és 3. szerda (ifi terem)

		  10:00 Minden hónap második szerdáján Nyugdíjas bibliakör           		

		  15:00 Középkerti bibliaóra a gyülekezeti házban (Budai Nagy Antal u. 93.)	

Csütörtök:	  10:00 Bibliaóra (minden hónap 1. és 3. csütörtök a Kálvin Szociális Központban)

                   	  17:00 Konfirmációi előkészítő (ifi terem)

                   	  18:00 Hit- és élet bibliaóra (gyülekezeti terem)

Péntek: 	 15:00 Fakultatív hittan a Bocskai István Gimnáziumban            

Szombat: 	 17:00 Ifjúsági bibliakör (ifi terem)          

    

Hajdúböszörmény-Bodaszőlő:
Vasárnap: 	 11:00 Minden hónap 2. és 4. vasárnapján Istentisztelet Bodaszőlőn

Péntek: 	 18:00 Minden hónap 1. és 3. pénteki napján bibliaóra Bodaszőlőn 


